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Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba od 1.11.2023
ÚT 8:00-12:00	 ČT 14:00-17:00
SO (14.10., 11.11., 25.11.) 8:00-11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání: 25.9.2023

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka 13.11.2023  •
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V minulém čísle zpravodaje jsme za-
čali s představením jednotlivých pra-
covišť úřadu a náplně jejich činnosti, 
přiblížili jsme vám činnost podatelny 
a matriky. Dnes pokračujeme v před-
stavení dalšího pracoviště, a to místa, 
kde vyřídíte záležitosti týkající se prá-
ce silničně správního úřadu, vyjádře-
ní ke stavebnímu řízení a kácení stro-
mů. Kancelář č. 203 najdete v prvním 
patře úřadu. 

Na referentku stavební a  pozem-
kové správy se můžete obracet, 
když potřebujete vyřídit:
-	 Povolení ke kácení stromů a  dře-

vin, záležitosti týkající se údržby 
zeleně a životního prostředí

-	 Záležitosti týkající se územního plá-
nu, pozemků a inženýrských sítí. 

Referent silniční a majetkové sprá-
vy vám pomůže při vyřízení těchto 
záležitostí:
-	 Potřebujete-li vyjádření ke zvlášt-

nímu užívání místních komunikací 

(např. kopání přípojky, blokování 
komunikace při dovozu a skládání 
materiálu…)

-	 Potřebujete-li povolení ke sjezdu 
(u novostaveb)

V případě stanovení objízdné tra-
sy, uzavírky komunikací, doprav-
ního značení 
-	 Poradí vám zde také se stavebními 

záležitostmi, sjezdy, překopy, získá-
te tu vyjádření ke stavebnímu řízení

-	 Můžete zde nahlásit závady týkající 
se údržby silnic a chodníků, odpa-
dového hospodářství, případně 
nález zatoulaného psa či uhynulé 
zvěře

-	 Můžete zde nahlásit také závadu 
veřejného osvětlení, ovšem rych-
lejší cestou je nahlásit tento pro-
blém přes webovou stránku http://
osvetleni.paskov.cz/, kde rovnou 
vyberete číslo lampy, která má po-
ruchu.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Město Paskov nabízí rodičům mož-
nost slavnostního uvítání dítěte do 
života. Obřady se konají vždy v  so-
botu v  dopoledních hodinách. Pod-
mínkou účasti na obřadu je trvalý 
pobyt dítěte na území města. Vítání 
občánků je prioritně určeno pro děti 
ve stáří 3-12 měsíců, výjimky budou 
odsouhlaseny po dohodě s úřadem. 

Poslední letošní vítání občánků v le-
tošním roce se uskuteční v  zámec-
kém atriu, a  to v  sobotu 7.10.2023. 
Obřad je zdarma, přihláška ke stažení 
je zveřejněna na webu města v sekci 
„Potřebuji vyřídit“ – „Vítání občánků“.

Vyplněnou přihlášku mohou zájemci 
z řad rodičů zaslat:

-	 e-mailem na adresu: mu@mesto
-paskov.cz (do předmětu e-mailu 
prosím uveďte „Vítání občánků“

-	 do datové schránky dd9bb58
-	 poštou na adresu Městský úřad Pas-

kov, Nádražní 700, 739 21 Paskov
-	 nebo předat osobně na podatel-

nu (poštovní schránku) Městského 
úřadu Paskov

Fotografování a  pořizování videozá-
znamů je možné jen vlastní technikou.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Co u nás vyřídíte II

Vítání občánků

Pomoc pro pěstouny
Vážení spoluobčané, 
dne 6.11.2023 v  době od 13:00 
do 17:00 hodin Vám bude na 
městském úřadu Paskov k  dispo-
zici pracovnice Oddělení sociálně 
právní ochrany dětí - náhradní 
rodinné péče Magistrátu města 

Frýdku-Místku, která bude připra-
vena Vám odpovědět na Vaše do-
tazy týkající se náhradní rodinné 
péče, tedy pěstounství. 

Monika Kaštanová,  
referentka sociální agendy
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Krajský úřad obdržel žádosti společ-
nosti HEDVIGA GROUP o  vydání zá-
vazného stanoviska k umístění a pro-
vedení stavby stacionárních zdrojů 
a dále o vydání rozhodnutí o povolení 
provozu z  hlediska ochrany ovzduší 
(obě žádosti jsou vyvěšeny na webu 
kraje). Vzhledem k  tomu, že podkla-
dy nebyly dostatečné pro posouzení 
daných zdrojů, řízení bylo přerušeno 
a žadatel vyzván k doplnění.

Jedná se o  zařízení PTR4, které je 
určeno k  pomalému termickému 
rozkladu biomasy (dřevní hmota)  

a  kogenerační jednotku určenou ke 
spalování vzniklého plynu.  Po do-
plnění podkladů bude krajský úřad 
zvažovat, zda vlastní PTR4 jednotka 
naplňuje definici stacionárního zdro-
je znečišťování ovzduší dle zákona 
o  ochraně ovzduší (dle dosavadních 
podkladů by mělo jít o  hermeticky 
uzavřené zařízení bez výduchu do 
vnějšího ovzduší – tudíž bez emise 
z procesu, plyn je jímán do zásobní-
ku). Kogenerační jednotka by měla 
spalovat plyn ze zásobníku – ta 
bude zdrojem dle zákona o ochraně 
ovzduší určitě. Následně bude rov-

něž posouzeno, zda záměr vyžaduje 
vydání integrovaného povolení.

Vylučujeme možnost realizace 
stavby spalovny komunálního 
a nebezpečného odpadu, tak jak je 
uvedeno v petici, která koluje mezi 
občany. 

Rada města i Zastupitelstvo města je 
proti jakémukoliv zdroji, jehož pro-
voz by zhoršil životní prostředí v na-
šem katastru. 

Petr Baďura, starosta
Vladislava Lyčková, referent MÚ

Ve dnech 17.-20. října 2023 Hasič-
ský záchranný sbor Moravskoslez-
ského kraje (dále jen „HZS MSK“) or-
ganizuje mezinárodní cvičení Czech 
MODEX 2023 v  rámci Mechanismu 
Civilní Ochrany Evropské unie za 
účasti zahraničních modulů, jejichž 
aktivity jsou spojeny s  povodněmi 
a  jsou převážně zaměřeny na vyso-
kokapacitní čerpání. Cvičení si klade 
za cíl prověření možností řešení ná-
sledků rozsáhlých povodní v  rám-
ci Moravskoslezského kraje včetně 
krizové infrastruktury a  koordinace 
zahraniční humanitární a  záchranář-
ské pomoci poskytnuté cizími státy 
v rámci Mechanismu Civilní Ochrany 
Evropské unie.

Cvičení se zúčastní 6 států (Bosna 
a  Hercegovina, Německo, Itálie, Pol-
sko, Švédsko a  Nizozemsko), které 
reprezentují moduly pro velkokapa-
citní čerpání vody, v  případě Nizo-
zemska se jedná o  vysoce výkonná 
čerpadla (2500 m3/hod). Celkem se 
jedná o 154 účastníků cvičení a dále 
33 osob tvoří zahraniční delegaci 
(VIP, hodnotitelé, pozorovatelé, orga-
nizační výbor a zástupci civilní ochra-
ny Evropské unie). Na přípravě cvi-
čení se podílejí příslušníci HZS MSK 
a  dále příslušníci HZS ČR, kteří jsou 

zařazeni v databázi styčných důstoj-
níků předurčených pro mezinárodní 
záchranné operace. Celkem se jedná 
o 55 příslušníků HZS ČR.  Na obrázku 
je zobrazeno schéma nasazení v rám-
ci Moravskoslezského kraje Po celou 
dobu cvičení budou mezinárodní 
týmy plnit mimořádné úkoly a bude 
kladen důraz na jejich vzájemnou 
spolupráci. V areálu bývalých skle-

níků bude vytvořen základní tábor 
pro přenocování a základní hygienu. 
Každý tým má za povinnost být po 
celou dobu cvičení plně samostatný 
a nezatěžovat své okolí (hlukem, od-
pady, nepřiměřeným chováním atp.), 
kde je primárně nasazen k  pomoci 
zasažené oblasti. 

plk. Ing. Richard Franc,  
mjr. Ing. Zdeněk Bělík

MĚSTO

Informace k žádosti o umístění energetického  
stacionárního zdroje spol. HEDVIGA GROUP, a.s.  
v areálu bývalé Prefy Paskov.

Informace o připravovaném mezinárodním cvičení 
na území našeho města
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Hledá se 
vánoční strom!
Máte na svém pozemku velký 
strom a chtěli byste jej věno-
vat městu, aby o  Vánocích 
dělal radost malým i velkým? 
Pokud ano ozvěte se nám na 
email tereza.dosoudilova@
mesto-paskov.cz nebo na tel. 
607 037 806. Nemusíte se 
o  nic starat, my přijedeme, 
skácíme a  odvezeme a  po 
Svátcích strom našpalkujeme 
a  vrátíme majiteli. Jde tedy 
o dobrý skutek, který zahřeje.

Podmínky:

- Strom musí být v  blízkosti 
veřejné komunikace, dob-
ře dostupný pro nezbytnou 
techniku a  nesmí stát za ve-
dením elektřiny, aby nedošlo 
k poškození.

- Strom musí být hustě zavět-
vený, musí mít dostatek jehličí 
a  musí mít pravidelnou, sy-
metrickou korunu bez mezer. 
Samozřejmě nějaká ta nedo-
konalost k tomuto také patří.

- Strom by měl pocházet 
z  města Paskov a  jeho části 
Oprechtice.

Děkujeme za spolupráci!

Tereza Dosoudilová,  
referent kultury

Zvýšení bezpečnosti  
přecházejících chodců využívajících 
podchodu pod dálnicí D56

Projekt Křížem krážem Slezskou 
bránou 2023 virtuálně pokračuje

Registrační číslo projektu: 
CZ.06.06.01/00/22_040/0000502

Město Paskov v  současné době rea-
lizuje projekt, jehož cílem je zvýše-
ní bezpečnosti účastníků silničního 
provozu v místě podchodu pod silni-
cí I/56 u autobusové zastávky Paskov 
– podchod.

Předmětem realizace projektu je vy-
budování místa je výstavba místa 
pro přecházení přes silnici III/48411 
(ulice U  Dálnice) v  blízkosti stávají-

cích autobusových zastávek „Paskov 
- podchod“. V  rámci projektu dojde 
také k potřebné stavební úpravě au-
tobusových zastávek, dopravního 
značení, úpravě veřejného osvětlení 
včetně místa pro přecházení chodců, 
a úpravě odvodnění komunikace. 

Stavbou dojde k  úpravě stávající 
dopravní infrastruktury. Podstatou 
řešení je vybudování místa pro pře-
cházení spojené se snížením nejvyšší 
dovolené rychlosti v dané lokalitě na 
50 km/h. Realizací bude dosaženo 
zvýšení bezpečnosti dopravy a nově 
navržené místo pro přecházení 
umožní bezpečnější pohyb chodců 
v  této lokalitě. Na realizaci projek-
tu jsme obdrželi dotaci z EU v rámci 
42. výzvy IROP. 

Projekt „Zvýšení bezpečnosti pře-
cházejících chodců využívajících 
podchodu pod dálnicí D56“ je spo-
lufinancován Evropskou unií.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Během září se uskuteční druhé kolo 
seminářů Křížem krážem Slezskou 
bránou 2023 virtuálně. Cílem pro-
jektu je propojit seniorské spolky 
v  našem regionu pomocí sociálních 
sítí.  Zapojeni jsou také naši místí se-
nioři, kteří se na jaře zúčastnili první-
ho semináře.  Ten probíhal v učebně 

Základní školy v Paskově. I podzimní 
seminář proběhne v naší škole. Tímto 
děkujeme vedení školy za vstřícnost 
a zapůjčení učebny. Závěrečné setká-
ní všech účastníků projektu proběh-
ne 6.prosince 2023.

Iva Vaňková

Pohled z  ulice U  Dálnice na podchod pod 
dálnicí D56.
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Co se děje v Paskově
Stejně jako v  minulém čísle se budeme snažit informo-
vat o  podstatných záležitostech, které ovlivňují náš život 
a o plánech a investicích, které budou v následujícím obdo-
bí probíhat. 

V  době vydání zpravodaje se již naplno rozběhla rekon-
strukce autobusových zastávek a  zálivů u  podchodu. Tato 
akce je finančně podporována Evropskou unií a povede ke 
zvýšení bezpečnosti chodců v dané lokalitě. Po celou dobu 
stavby bude zajištěn průchod chodců podchodem, jehož 
okolí se budeme snažit upravit tak, aby byla i tato část města 
pěkná. Souběžně s touto akcí budou probíhat i rekonstruk-
ce dvou lávek přes řeku Olešnou, které bude po veřejné 
soutěži provádět společnost MAKOS s.r.o. Dvě lávky, pokud 
počasí dovolí, budou rekonstruovány letos a  jedna v  roce 
následujícím. I tato investice povede ke zlepšení stavu ploch 
určených pro chůzi a  tím zvýšení bezpečnosti především 
v zimních měsících. U všech tří lávek dojde k výrazné změně 
– žlutý odstín bude nahrazen modrou barvou nátěru. 

Souběžně s těmito dvěma akcemi bude probíhat i výstavba 
parkovacích míst u bytového domu na ul. Nádražní č.p. 818. 
Do konce roku také musíme dokončit rekonstrukci předzá-
mčí. Západní křídlo bude sloužit jako denní stacionář (část 
blíže „Seniorského bydlení“), ve východním křídle (část blíže 
parku) nalezne zázemí Česká pošta a vznikne nový prostor 
pro návštěvnické centrum.

Samostatnou kapitolou je kanalizace. V době vydání máme 
vysoutěženého dodavatele rozšíření kanalizace na ulici Kiri-
lovové a následnou rekonstrukci této ulice. Rozšíření kanali-
zace a následnou rekonstrukci ulice, včetně opravy dešťové 
kanalizace chceme spustit ještě letos. Brání nám v tom vy-
dání stavebního povolení, ale pevně věříme, že ho do konce 
září získáme. Se stavební společností Jankostav s.r.o., která 
bude dodavatelem této stavby, je předběžně projednáno, 
že provede ještě před zimou stavební práce v  odlehlých 
částech ulice Kirilovové a to v  lokalitách za ulicí U Dálnice 
a za Svazarmem. Následně by na jaře byly zahájeny stavební 
práce na hlavním tahu dané ulice, kterou budeme na tuto 
zimu muset zasanovat, aby svou poslední zimu přežila. 
Doba realizace je smluvně ošetřena na 12 měsíců od pře-
dání staveniště. 

Jak to dále vypadá s projektovou přípravou na celkové od-
kanalizování obce? Přes velké problémy, které projektová-
ní zbrzdily a následně úplně zastavili, jsme na doporučení 
okolních obcí využili společnosti J2V services s. r. o., se kte-
rou se nyní snažíme připravit zadání veřejné zakázky na do-
končení projektové dokumentace odkanalizování Paskova. 
Město se dlouhodobě finančně na vybudování kanalizace 
připravuje, a  i když má město stále nesplacený úvěr, který 
vznikl nezajištěním dotačního financování seniorského by-
dlení a  sportovní haly. Výše prostředků na účtech je dnes 
vyšší, než je výše nesplaceného úvěru. Úvěr byl vyřízen za 
velmi výhodných podmínek a  jeho předčasné splacení by 
bylo ekonomicky nevýhodné. Prostředky na terminovaných 
vkladech vydělávají nyní více než jsou úroky z úvěru. V dal-
ším čísle Paskovského zpravodaje Vás o průběhu budeme 
informovat, protože si uvědomujeme, že dotažení kanali-

začního řádu napříč obcí je hlavní prioritou a že je na čase, 
přes všechny nástrahy, prolomit přešlapování na místě.

Na zářijovém zastupitelstvu byl schválen plán investic na 
následující období, který je pro nás velmi důležitý, aby-
chom mohli aktivně přistoupit k  jednotlivým projektům. 
Z  projektů, u  kterých se nám podařilo zajistit financování 
z cizích zdrojů zmiňujeme následující. Byla nám schválena 
dotace na rozšíření zázemí školní družiny ve výši 20 mil. ko-
run, dále nám byly schváleny dvě dotace na rekonstrukce 
bytového domu na ul. Nádražní č.p. 7 ve výši 7 mil. korun. 
Moravskoslezský kraj nám schválil dotaci ve výši 400 tis. kč 
na projektovou přípravu rekonstrukce bytového domu na 
ul. Nádražní, č.p. 818. Další investiční záměry, pro které nyní 
připravujeme projektové dokumentace a žádosti o finanční 
prostředky jsou: odkanalizování ulice Kirilové a opravu ko-
munikace, rekonstrukci chodníků na ulici Národního odbo-
je, rekonstrukci vilky v parku, revitalizaci sídliště Papírenská, 
revitalizaci zámeckého parku, rozšíření chodníku na ulici. 
Bělské, rekonstrukci hlavní budovy zámku včetně střechy, 
projektovou dokumentaci volnočasového hřiště, zřízení 
venkovní učebny v areálu Mateřské školy v Paskově a mno-
ho menších projektů. 

Co se vedení města v uplynulých týdnech již podařilo? Zajis-
tit nájemce prostoru pro provozování veterinární ordinace, 
přičemž věříme, že dojde ke zlepšení a rozšíření služeb pro 
občany města. Dalším významným krokem, který stojí za 
zmínku, je nákup pozemků v okolí Hornického sídliště. Měs-
to na sebe sice bere velký závazek, ale také mu vzniká vy-
jednávací pozice s majiteli přilehlých nemovitostí. Na třech 
hlavních komunikacích v Paskově (v Oprechticích, U Dálnice 
a Kirilovová) probíhají statistiky dopravy, které jsou prvním 
krokem k zavedení úsekového měření na daných komuni-
kacích, které chceme spustit v příštím roce. Na ulici Vodáren-
ské probíhá rekonstrukce kanalizace a následně vodovodu, 
která bude završena rekonstrukcí horní vrstvy komunikace. 
Celá tato akce je financována společností SmVaK a.s., kro-
mě šachtic dešťové kanalizace, které jsou spolufinancová-
ny městem. Na ulici Vodárenské bude provedena příprava 
na splaškovou kanalizaci pro ulici Žabeňskou. Investičnímu 
záměru stacionárního zdroje, je věnován samostatný článek 
v tomto čísle Paskovského zpravodaje.

I přes veškerou snahu v rozvoji a zlepšení životních podmí-
nek v Paskově, nemůžeme vyhovět všem k úplné spokoje-
nosti. Soužití velkého množství osob znamená především 
společné kompromisy. Naší snahou je vzájemná spoluprá-
ce a  otevřenost zaměstnanců města směrem k  občanům. 
Totéž bychom velmi uvítali od Vás. Někdy stačí velmi málo, 
a to málo je otevřená komunikace. Zbytečná negace, ať už 
je ventilována jakkoliv, nikoho neobohatí ani neposílí. Blíží 
se nám dny bez dobíjejícího slunečního svitu, tak nám i Vám 
přejeme ať potkáváme samé pozitivní lidi a prožijeme krás-
ný barevný podzim. 

Ze srdce všem přejeme krásné prožití podzimního období, 
kde se nám celé okolí velmi barevně promění.

Petr Baďura, starosta  
Zdeněk Bělík, místostarosta

MĚSTO
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Informace z Rady města Paskov
22. schůze rady města dne 
26.7.2023

Na tomto jednání rada města projed-
nala:  

-	 uzavření smluv o spolupráci s Čes-
kým svazem chovatelů, ZO Paskov, 
Házenou Paskov

-	 smlouvu o  spolupráci mezi měs-
tem Paskov a Sanhor, z.ú.

-	 souhlasné stanovisko k  výstavbě 
STK ve městě

-	 uzavření příkazních smluv k  za-
stoupení zadavatele při přípravě 
zadávacích řízení týkajících se ob-
novy zámeckého parku, opravy 
3 ks lávek, a vybudování parkovi-
ště u č.p. 818

-	 výběr nejvýhodnější nabídky na 
pořízení vybavení pro denní sta-
cionář a uzavření smlouvy se spo-
lečnostmi AMBRA – group, s.r.o., 
FLAME systém s.r.o. a  MEDESA 
care s.r.o.

-	 výběr nejvýhodnější nabídky na 
stavební úpravy ul. Kirilovovy 
včetně rozšíření kanalizačního 
řadu od společnosti JANKOSTAV 
s.r.o.

-	 zveřejnění záměru výpůjčky ne-
movitostí pro SDH Paskov a  SDH 
Oprechtice

-	 schválení dodatků ke smlouvám 
o dílo týkajících se revitalizace zá-
mecké kaple

-	 zakoupení sanitárního kontejneru   

-	 petici na odstranění zpomalova-
cích pásů na ul. Mitrovická

	

23. schůze rady města dne 
7.8.2023

Na tomto jednání rada města projed-
nala:

-	 schválení přidělení bytu č. 1 na ul. 
Nádražní 156

-	 zaslání žádosti na Moravskoslez-
ský kraj o  bezúplatný převod po-
zemků v  k.ú. Paskov do majetku 
města Paskov

-	 schválení dodatku ke smlouvě 
o dílo týkající se celoplošné opra-
vy povrchu vozovky  ul. Nádražní 
se společností VALA – realizace 
staveb s.r.o.

-	 schválení uzavření smlouvy o bu-
doucí smlouvě o  zřízení věcného 
břemene se společností ČEZ Dis-
tribuce a.s. na parc. č. 173 v  k.ú. 
Paskov

-	 výběr cenové nabídky na dodáv-
ku elektrotříkolky od společnosti 
SDO Technika s.r.o.

-	 schválení smlouvy o výpůjčce s TJ 
Paskov

-	 schválení darovací smlouvy s Walk 
Welding CZ, s.r.o.

-	 schválení dodatku ke smlouvě 
o dílo týkající se zpracování filmu 
„Paskovský zámek v obraze“

	

24. schůze rady města dne 
23.8.2023

Na tomto jednání rada města projed-
nala:

-	 schválení žádosti o přidělení bytu 
na ul. Nádražní 818

-	 žádost o schválení instalace klima-
tizace v  zubní ordinaci v  budově 
zdravotního střediska na ul. Ko-
menského

-	 schválení cenové nabídky na za-
půjčení statistických boxů a ceno-
vé nabídky na zpracování „Studie 
proveditelnosti a návrh dopravní-
ho řešení – měření úsekové rych-
losti“ od společnosti GEMOS DO-
PRAVNÍ SYSTÉMY a.s.

-	 schválení Smlouvy o výkonu umě-
lecké činnosti s  agenturou Nord-
production s.r.o., na zajištění diva-
delní komedie

-	 schválení žádosti o  uzavření 
„Smlouvy o  budoucí smlouvě 
o  zřízení služebnosti“ umístění 
podzemního komunikačního ve-
dení veřejné komunikační sítě CE-
TIN na ul. Papírenská

-	 uzavření smlouvy o  budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břeme-
ne se společností ČEZ Distribuce 
a.s. na parc. č. 1487 v k.ú. Paskov

-	 cenovou nabídku na opravu míst-
ní komunikace u rodinného domu 
č.p. 512 Paskov 

-	 odstoupení od příkazní smlouvy 
s příkazníkem Miroslavem Švanca-
rem, IČO 62340701, na administra-

ci veřejné zakázky s názvem „Zpra-
cování projektové dokumentace 
na odkanalizování města Paskov 
a Oprechtic“ – 3. vyhlášení

-	 uzavření příkazní smlouvy s  pří-
kazníkem spol. J2V services s.r.o. 
na vypracování zadávací doku-
mentace veřejné zakázky malého 
rozsahu na akci Odkanalizování 
města Paskov

-	 výběr nejvýhodnější nabídky na 
veřejnou zakázku malého rozsa-
hu na stavební práce s  názvem 
„Oprava 3 ks lávek ve městě Pas-
kov“

-	 výběr nejvýhodnější nabídky na 
veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce s  názvem „Par-
koviště u č.p. 818, Paskov“ 

-	 žádost organizace Domov pro 
seniory ONDRÁŠ, p.o. o  neinves-
tiční dotaci a  schválení smlouvy 
o  poskytnutí neinvestiční dotace 
ve výši 30 000,- Kč na poskytování 
sociálních služeb občanům města 
Paskov 

-	 přijetí účelové neinvestiční dota-
ce Ministerstva vnitra prostřed-
nictvím Moravskoslezského kraje 
z  rozpočtu MV-GŘ HZS ČR na vý-
daje jednotek sborů dobrovol-
ných hasičů obcí na rok 2023 ve 
výši 432.000,- Kč

-	 informaci Spolku PASKOV.net 
o  navýšení rozsahu stavebních 
prací na výstavbu optické PC sítě 
na rok 2023

-	 schválení poskytnutí finančního 
daru z  rozpočtu města občanům 
města Paskov

-	 vzala na vědomí žádosti o poskyt-
nutí finančního daru z  rozpočtu 
města občanům podnikatelům 
města Paskov

-	 schválení harmonogramu prací při 
sestavování rozpočtu města Pas-
kov na rok 2024

-	 schválení uzavření smluv na zho-
tovení a  provoz www stránek tu-
ristického informačního centra se 
společností Galileo Corporation 
s.r.o.

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

MĚSTO
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říjen 2023

Zpráva o činnosti FV města Paskov

Kultura ve městě

hospodaření p.o., konsolidační balíček, závěry ústavního soudu a daň z nemovitostí

Členové finančního výboru se na 
své schůzi, opět zabývali a  provedli 
kontrolu hospodařeni svých příspěv-
kových organizací MŠ a ZŠ, za obdo-
bí 4-6. 2023. Zaměřili se na čerpání 
příspěvku od zřizovatele – města, 

a  ostatní jejich provozní náklady. 
Hospodaření obou organizaci ve sle-
dovaném období vykazuje kladná 
čísla.
Dále byli členové FV seznámeni se 
schválenou úpravou vládních opat-

ření – konsolidačního balíčku a  pří-
padnými jejími dopady, jak na město, 
tak na občany Paskova a  Oprechtic. 
Na základě argumentů Svazu měst 
a obcí ČR, ohledně úpravy daně z ne-
movitostí, stát totiž ponechá navý-

Vážení spoluobčané, začátkem roku 
jsme vás informovali o  akcích, které 
letos připravujeme. Mnoho z  nich 
již proběhlo, a  tak mi dovolte malé 
zhodnocení. Spoustu akcí organizo-
valy místní spolky a kluby samy nebo 
za podpory města. A  to především 
díky dohodám o vzájemné spoluprá-
ci, které se nám během tohoto roku 
podařilo se spolky podepsat.  Velice 
krásné akce uspořádaly i naše základ-
ní a mateřská škola. Např. výstavy vý-
tvarných prací dětí nebo oslavy 40 let 
mateřské školy a mnoho dalších, které 
probíhaly přímo ve školách. Společně 
jsme se mohli potkávat na vernisážích 
v našem zámku, na plesech, v koste-
le, kině nebo u  KCP na koncertech. 
Uspořádali jsme pro vás divadelní 
či filmová představení pro děti i  do-
spělé.  Možná jste se zapojili do ma-
sopustního průvodu nebo jste mohli 
fandit našim sportovním klubům při 
zápasech a  soutěžích. Děti se vydo-

váděly na karnevalu, dětském dni, 
předpouťovém sportovním odpoled-
ni a také na nedávném pohádkovém 
zámku. Některé z nich byly v  létě na 
příměstských táborech nebo na tá-
borech, které pořádal Pionýr. V  rám-
ci Folklorfestu do Paskova zavítaly 
i  zahraniční návštěvy ze Slovenska 
a Gruzie. V Paskově i v Oprechticích se 
během prázdnin promítalo letní kino. 
Svou velkou účastí na akcích jste pod-
pořili také naše dobrovolné hasiče 
při jejich tradičních a známých akcích 
jako je stavění májky, Oprechtický ha-
sičský víkend, předpouťová zahradní 
slavnost SDH Paskov nebo Erokan-
Cup a letos i oslavy výročí spolku SDH 
Oprechtice. Mnozí se zapojili do akce 
ukliďme Česko a Den Země, který byl 
připraven pro děti ZŠ a MŠ, ale i pro 
veřejnost. V  Paskově vystavovali své 
trofeje myslivci a  v  srpnu uspořádali 
výstavu také chovatelé drobného zví-
řectva. Mezi největší akce patří tradič-

ně pouť a předpouťová zábava. Letos 
byla účast na „předpouťovce“ rekord-
ní, prodali jsme 1137 vstupenek. Další 
akce nás ještě do konce roku čeka-
jí a  budeme vás o  nich informovat 
ve Zpravodaji města, na webových 
stránkách, facebooku a  výlepových 
plochách. 

Připravit malé i  velké akce je nároč-
né, a tak bych ráda chtěla poděkovat 
všem dobrovolníkům a členům míst-
ních spolků a klubů, kteří akce připra-
vují, za jejich dobrovolnou práci. Měs-
to si toho velice váží, protože bez vás 
by to nešlo!  Každá taková akce obo-
hatí dění v našem městě.

Další poděkování za práci patří všem 
členům kulturní komise pod vedením 
předsedkyně Lucie Lokajové, dobro-
volníkům, a  především děkuji kultur-
ní referentce Tereze Dosoudilové za 
skvělou spolupráci a nápady.

Iva Vaňková, místostarostka

Z předpouťové zábavy

MĚSTO
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Střípky z jednání 7. schůze zastupitelstva města
dne 11.9.2023 proběhlo jednání 
zastupitelstva města, na kterém se 
i tentokráte odehrálo několik úsměv-
ných momentů. Z optiky opozičního 
zastupitele si dovolím uvést některé 
z nich.

Předsedkyně kontrolního výboru 
předložila zastupitelům harmono-
gram činnosti Kontrolního výrobu 
do konce roku 2023, ve kterém bylo 
uvedeno, že se kontrolní výbor zabý-
vá kontrolami:

1.	 kontrola Dohody o  pracovní čin-
nosti (DPP) – vedení kroniky měs-
ta Paskov

2.	 kontrola provozu služebních vozi-
del využívaných městem Paskov 
za r. 2022 

3.	 DPP – provoz obřadní síně

Koaliční zastupitelé však svým hla-
sováním tento harmonogram ne-
schválili, ale žádný jiný nepředložili. 
Takže zbývá otázka, co může kont-
rolní výbor kontrolovat, když koaliční 
zastupitelé nechtějí, aby něco kon-
troloval? Rovnou si odpovídám, že 
naštěstí, i  když zastupitelé kontrolní 
výbor nepověří žádnou kontrolou, 
může kontrolní výbor podle § 119 
odst. 3 zákona o  obcích kontrolovat 
plnění usnesení zastupitelstva obce 
a  rady obce, a dále kontroluje dodr-
žování právních předpisů ostatními 
výbory a obecním úřadem na úseku 

samostatné působnosti. Znamená 
to tedy, že zastupitelé sice harmono-
gram neschválili, ale Kontrolní výbor 
přesto kontrolu provést může. Proč 
se koaliční zastupitelé těchto kont-
rol báli, ukáže asi až jejich výsledek, 
tak jako tomu bylo u kontroly DPP na 
vedení kroniky viz. článek v minulém 
čísle zpravodaje.

Dále jsme z  úst starosty slyšeli, že 
město Paskov úspěšně hospodaří, 
když má aktuální zůstatek na účtech 
přes 130 mil. korun, které jsou úroče-
ny výhodným úrokem. Můžeme to 
chápat tak, že město je spořivé, ale 
snad nikdo si, v době vysoké inflace, 
nemůže myslet, že je vhodné držet 
peníze na účtech, místo toho, aby se 
investovaly do smysluplných projek-
tů.

Ve městě je třeba opravit řadu komu-
nikací, chybí volnočasové hřiště pro 
mladé, je nutné opravit některé byto-
vé domy a zejména je nutné začít in-
tenzivně pracovat na dokanalizování 
města. 

Byť jsem velkým příznivcem pas-
kovského zámku a  parku, tak aktu-
ální seznam investičních akcí, který 
byl několik málo dnů před konáním 
zastupitelstva zaslán zastupitelům 
k  seznámení, vypovídá o  tom, že 
aktuální vedení města se slepě sou-
středí převážně na investice spojené 
s  rekonstrukcí zámku a  předzámčí 

a  ostatní projekty jaksi odsouvá do 
neurčita. Takto se dobrý hospodář 
nechová.

Pak se také nelze divit, že zastupitelé 
schválili Smlouvy o výpůjčce pro SDH 
Paskov a Oprechtice na dobu 20 let, 
na základě, kterých jsou dány pas-
kovským a  oprechtickým hasičským 
spolkům k dispozici do užívání všech-
ny hasičské zbrojnice města, a  to 
včetně pozemků v  jejich okolí, a  to 
zdarma včetně energií, tepla a vody, 
téměř bez možnosti vypovědět tako-
vou smlouvu. Velmi si práce hasičů 
a jejich dobrovolnické činnosti vážím 
a rozhodně souhlasím, že si zaslouží 
ze strany města maximální podporu, 
ale tato nevýhodnost smluv je do 
očí bijící a v dnešní době zdražování 
energií, dát někomu bianco šek na 
jejich využívání, je z  mého pohledu 
velmi nehospodárné a hraničící s po-
pulismem. Jak se zastupitelé zacho-
vají, když se bude některý jiný spolek 
domáhat podobných pobídek?

Tentokráte byla na zastupitelstvu 
i  větší účast hostů z  řad občanů, 
a především těm bych chtěl poděko-
vat za jejich aktivitu a  reakce v  prů-
běhu zastupitelstva, které vypovídají 
o  tom, jaká jsou současná jednání 
zastupitelstva předem připravenou 
fraškou.

Milan Klimunda, zastupitel

šení této daně obcím, výměnou 
však za snížení jim příjmů ze sdí-
lených daní v rámci rozpočtového 
určení daní. Toto vládou schválené 
navýšení daně z nemovitosti, se ob-
čanů v  příštím roce dotkne, navý-
šením plateb této daně o  cca 16 % 
oproti letošnímu roku. 

V  této souvislosti se členové FV za-
bývali také možnou úpravou – sníže-
ním daně z  nemovitosti pro občany 
Paskova a  Oprechtic. Díky zákonu 
č. 609/2020 Sb., kterým se mění ně-
které zákony v  oblasti daní došlo 
mimo jiné k  novelizaci § 12 zákona 
č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých 
věcí. FV už předem podnikal kroky 
a připravoval návrh na možný proces 
úpravy – snížení místního koeficien-
tu daně z  nemovitosti pro občany, 

ale byl nucen vyčkat na závěry a vy-
jádření ústavního soudu.

Jádro právního sporu u  ústavního 
soudu spočívalo, ve výkladu pojmu 
„jednotlivá část obce“.  Ministerstvo 
vnitra spatřovalo za vykročení obce 
z mezí jí svěřené působnosti, zavede-
ní zvýšeného koeficientu, kdy obec 
selektivně zatížila vybrané prostory 
a objekty, (areály) konkrétních výrob-
ních a  průmyslových závodů, logis-
tických center a  dalších podnikatel-
ských areálů a  rovněž některé další, 
po obci různě roztroušené pozemky. 

Ústavní soud záležitost uzavřel se 
závěrem, že neshledal důvody pro 
vyhovění předloženého návrhu 
Ministerstva vnitra. Návrh Mini-
sterstva vnitra, byl proto podle 
ustanovení § 70 odst. 2 zákona 

o  Ústavním soudu zamítnut. Pro-
ti rozhodnutí Ústavního soudu se 
nelze odvolat.! 

Proto na základě tohoto závěru může 
obec nyní stanovit mimo jiné, koefi-
cienty podle § 6, § 11 a § 12 zákona 
o  dani z  nemovitých věcí nejen na 
celou obec, ale i  na jednotlivé její 
části.  

Na nadcházejících schůzích se FV 
bude proto touto otázkou opět za-
bývat, a připraví zastupitelům návrh 
na novou vyhlášku a model, který by 
mohl toto narovnat. Pokud se vše po-
daří a zastupitelé i dohledový orgán 
navrženou vyhlášku schválí, mohla 
by změna platit od 1.1.2025.

Za celý kolektiv finančního výboru 
Petr Michálek

MĚSTO
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Informace o špatném stavu stromů v zámeckém parku

Projekt pro seniory pokračoval  
bowlingovým turnajem družstev

Komise pro péči o  přírodní a  kulturní památky města 
Paskov a  Spolek přátel paskovského zámku se zabýva-
ly neradostnou zprávou. Dva zdánlivě zdravé a  krásné 
stromy, a  to buk červenolistý lesní a  americký dub čer-
vený rostoucí v prostoru mezi předzámčím a zámeckou 
budovou jsou napadeny dřevokaznými houbami. Tyto 
dřevokazné houby vytváří extrémní riziko havárie 
a jsou častým důvodem kácení na první pohled zdra-
vých a krásných stromů. Abychom předešli fámám a ne-
pravdivým informacím, rozhodli jsme se vás informovat 
tímto článkem o  závěrech dendrologa Davida Mičana 
o stavu stromů:

Oba stromy mají rozsáhlou infekci paty kmene. V  případě 
dubu jde o lesklokorku, v případě buku o vějířovec. Obě hou-
by, především vějířovec jsou velmi nebezpečné a  výrazně 
ohrožují statickou stabilitu stromů. V  obou případech jsou 
vidět plodnice na značné části obvodu paty kmene (až 2/3 
obvodu). Rozšiřování infekce je obvykle pozvolné a u těchto 
stromů je pravděpodobně přítomna už více let. Infekce a osla-
bení kořenů nemusí být patrné na stavu ostatních částí a na 
vitalitě stromů, přesto postupně vede až k vývratu. Rozsáhlou 
infekci kořenů není možné potlačit a neustále stoupá pravdě-
podobnost vývratu u obou stromů. Stabilizační řez by byl jen 
krátkodobým řešením, navíc s  nejistým výsledkem – i  torzo 
kmene se může vyvrátit. Vzhledem k provozně exponované-
mu stanovišti není možné omezit provoz v  blízkosti stromů. 
Pokácení stromů a výsadba nových je nejracionálnější řešení.

Fotografie stavu stromů přikládáme.

Aleš Šafránek, předseda komise

Podobně jako v loňském roce probě-
hl také letošní již 6. ročník turnaje os-
mičlenných družstev seniorů v  pro-
fesionální bowlingové herně Jadran 
v Místku. 

Prvenství z  minulých ročníků obhá-
jili senioři Vratimova, kteří dosáhli 
během dvou kol celkového součtu 
1706 bodů. Za nimi se umístili senioři 
z  Řepišť, třetí bylo družstvo Paskova 
a  čtvrtý tým Oprechtic. V  kategorii 
mužů dosáhl nejlepšího výsledků p. 
Milan Böhm z Vratimova (322 bodů), 
v  kategorii žen pak reprezentantka 
seniorů Oprechtic p. Alena Matějová 
(205 bodů). Na pomyslné stupně vítě-
zů dosáhl také jako třetí v pořadí mezi 
muži p.. Jaromír Bartoš z Paskova.

Putovní pohár starosty Paskova pro 
nejlepší družstvo se tak vrátil do Vra-
timova, jehož členové byli obdaře-

ní i  věcnou cenou. První tří nejlepší 
ženy a  muži obdrželi medaile. Nej-
důležitější však je, že si všichni zahráli 
a strávili tak příjemné, aktivně proži-
té odpoledne. Pokud se zásadně ne-
změní situace, mohou se jednotlivé 
seniorské kluby těšit na pokračování 
této tradice i v příštím roce.

Z  dalších akcí, které se pro seniory 
připravují ještě letos, můžeme jme-
novat především výlet na Bruntálsko, 
který proběhne 5. 10. 2023 a předpo-
kládá návštěvu cenného barokního 
interiéru kostela P. Marie v Rýmařově 
– Lipkách, Pradědovy galerie u  Ha-
louzku v  Jiříkově a  arboreta Makču 
Pikču v obci Paseka, která se nachází 
již za hranicemi Moravskoslezského 
kraje na Uničovsku. Zajímavou akcí 
může být také folklorní odpoledne, 
které se zatím organizačně připravu-

je a s  jeho konáním se počítá v prů-
běhu listopadu. Akce z projektu jsou 
určeny pro seniory ve věku nad 60 let

Miroslav Lysek, koordinátor

Libor Janáček, fotoarchív SPPZ

MĚSTO
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Sběrné místo v Paskově
Vážení spoluobčané, od 1. listopadu 2023 do 29. úno-
ra 2024 dojde ke změně otevírací doby na sběrném 
místě v  Paskově na zimní provoz. V  zimním provozu 
bude otevřeno každé úterý od 8.00 do 12.00, ve čtvr-
tek od 14.00 do 17.00 a každou druhou sobotu v mě-
síci od 8.00 do 11.00.

Můžete zde odevzdat pneumatiky, barvy, oleje, jedlé 
oleje, akumulátory, baterie, žárovky, zářivky, velké elek-
tro, dřevo, objemový odpad, kovy, stavební suť. Mimo 
tuto otevírací dobu je denně od 7.00 do 19.00 hodin 
zpřístupněn přední prostor k odevzdání drobného od-
padu (sklo, papír, plasty, oděvy, jedlé oleje, malé elektro, 
větve, tráva). V případě přeplnění odpadních nádob ve 
městě na separovaný odpad (plast, papír, sklo) můžete 
tento odpad odvézt na sběrné místo.

Prosíme vás o dodržování zásad:
Větve, trávu a  listí nevhazujte do připravených kontej-
nerů v igelitových pytlích ani v žádných jiných obalech 
Nezakládejte nám v  prostorách sběrného místa černé 
skládky a dodržujte otevírací dobu Nábytek vozte vždy 
rozložený Okna, azbest, eternit ve sběrném místě nebe-
reme

 Od 2. října bude možnost vyzvednout si v  otevírací 
době na sběrném místě tašky na třízený odpad. Počet 
tašek je omezený cca 300 kusů.

Bližší informace Vám poskytneme na telefonním čísle 
607 036 574 nebo na místě.

Ester Palacká info@tridimolej.cz 800 016 017

I sádlo ze smažení
bramborových placek můžete třídit

Večery se prodlužují a všichni si rádi dáme něco teplého a chutného
k posezení s přáteli.
Brambory na všechny způsoby, smažené, pečené, nebo šťouchané
se slaninou. A co dodává bramborám tu nejlepší chuť? Podle někoho
máslo, jiný je má raději zase pomaštěné sádlem nebo pečené na oleji.
A co teprve do křupava vysmažené bramboráky, nebo lupínky k filmu?
Po výborném jídle nám nezůstanou mastná jen ústa.
Zbylý olej a tuky můžeme vytřídit!
Jak na to a mapu popelnic najdete na www.tridimolej.cz

Adaptace v mateřské škole je u nás společnou 
hrou s rodiči
Začal nám nový školní rok a  brány 
mateřské školy v  Paskově se opět 
otevřely. Pro někoho to je zcela nová, 
nepoznaná situace, pro někoho to je 
pouze návrat po prázdninové pauze. 
Největší změna to je samozřejmě pro 
děti, které nastoupily po prázdni-
nách do mateřské školy úplně popr-
vé a seznamují se s chodem mateřské 
školy, ale i  s  paní učitelkami ze své 
třídy. Je to pro ně obrovská změna, 

protože ve většině případů trávily 
veškerý svůj volný čas v  sobě zná-
mém prostředí, v  kolektivu rodiny. 
Ve třídě Cipísek, která je naší batolecí 
třídou, do které nastupují každý rok 
naše nejmladší nové děti, nastoupilo 
v  září 12  nových dětí, dvouleťáčků 
a za pár týdnů nastoupí dalších deset 
dětí, které se doma zatím na vstup do 
mateřské školy připravují. První tý-
den měly děti možnost děti celý den 
strávit v přítomnosti rodičů, takže si 
zvykaly na nové prostředí velice po-
malu a zcela přirozeně, obdobně jako 
ve třídě Maková panenka, kde taktéž 
jsou děti věkově nejmladší. Do ostat-
ních tříd se vrátily většinou děti, které 
jsou již věkově starší, a hlavně již do 
mateřské školy chodily a  pokračují 
z loňska, nebo i mladší děti, které tam 
mají sourozence.  takže odloučení od 

rodičů zvládají velice dobře, a i když 
první dny mohly být u někoho slzič-
kové, po pár dnech si již vesele hrá-
ly a  těšily se z přítomnosti ostatních 
dětí.  Nejen pro děti je nový školní 
rok velice náročný, ale i pro samotné 
paní učitelky.  O prázdninách se roz-
loučili s dětmi, se kterými za léta, co 
je měly ve třídě navázaly citový vztah 
a  vzápětí se seznamují s  nově pří-
chozími dětmi, které nově poznávají 
a  budují si co možná nejlepší cesty 
další spolupráce a  vzdělávání. Kaž-
dé dítko je jiné, každé si zaslouží jiný 
přístup a  my paní učitelky budeme 
dělat vše proto, aby jak nové děti, tak 
i ty stávající byly co možná nejspoko-
jenější a na první dny v mateřské ško-
le měly ty nejhezčí vzpomínky. 

Lucie Kreclová, učitelka tř. Křemílek

MĚSTO
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Mateřská škola z Paskova v kostele svatého  
Michaela Archanděla v Řepištích

Škola o prázdninách

Spolupráce sousedících obcí  
a hledání souvislostí

V pondělí 12.9.2023 jsme si s předškolními dět-
mi vyšlápli do dřevěného kostelíku svatého 
Michaela Archanděla v  Řepištích, kterým nás 
provedl tamní pan starosta Jan Kožušník. Pan 
starosta na nás již čekal, děti přivítal a vyzval je, 
aby si sedly do lavic a začal velmi poutavě vy-
právět o historii a výzdobě kostela. V Řepištích 
vrcholily dožínky, takže i kostel byl vyzdobený 
ovocem a zeleninou, ke kterým mají děti blízko. 
Proto si děti s radostí zahrály kvíz a poslouchaly 
ani nedutaly. Poté je pan starosta provedl kos-
telem, ukázal dětem Zákristii a Zpovědnici. Nej-
více děti zaujaly varhany. Museli jsme k nim vyjít 
po příkrém, dřevěném schodišti, ale stálo to za 
to. Pan starosta o varhanách vyprávěl a popsal 
jednotlivé časti. Na závěr prohlídky nám pan 
starosta dokonce i  zazvonil na zvony. Pro děti 
to byla vzácnost, protože pro většinu z nich to 
byl nový zážitek. Děti byly překvapené a záro-
veň nadšené zvukem a akustikou. Po krásném 
zážitku nás pan starosta pozval na zmrzlinu, 
a protože byl krásný horký den, s radostí jsme 
pozvání přijali.  Vraceli jsme se do naší mateřské 
školy zcela nadšení ze zajímavého zážitku. 

Tímto bychom chtěli panu Kožušníkovi podě-
kovat, že obětoval svůj čas a  svým poutavým 
vyprávěním děti zaujal a nadchl. Nám všem se 
návštěva kostela moc líbila, proto jsme následu-
jící týden tvořili hezké výtvarné práce k tématu.

Za MŠ p. uč. Zdeňka Mičlová

Letní prázdniny jsou pro nás vždy 
dobou, kdy se můžeme věnovat růz-
ným úpravám a opravám naší školní 
budovy, aby byla připravená na další 
školní rok. Rádi bychom Vás informo-
vali o  důležitých akcích, které jsme 
během letošního léta dokončili.

•	 Oprava fasády z  ulice Neužilní – 
mech a další nečistoty byly odstra-
něny, byly opraveny prasklé části, 
sokl a  následovala finální vrstva 
marmolitu.

•	  Nátěr plotu – byl dokončen nátěr 
okolo hřiště a proveden nátěr ko-
lovny, tím jsme zvýšili estetickou 
hodnotu a také zlepšili trvanlivost 
plotových prvků.

•	 Výměna části elektrických svítidel 
– starší elektrická svítidla byla na-
hrazena modernější a energeticky 
úspornější verzí, došlo ke snížení 
energetické náročnosti budov, 
v příštím roce bychom ve výměně 
rádi pokračovali.

•	 Výměna části topných těles – stá-
vající neopravitelná tělesa byla na-
hrazena novými.

•	 Výměna podlahové krytiny v  jed-
né třídě – vytvoření bezpečnější-
ho a estetičtějšího prostředí.

•	  Výmalba části prostor na budově 
Pavilon – zakrytím potrubí pomo-
cí stropnic došlo ke snížení stropu.

•	 Oprava obložení ve školní jídelně, 
výmalba vstupní šatny.

•	 Přípravné práce na nový kotel do 
školní jídelny – sklopný kotel s mí-
chadlem ulehčí část prací ve školní 
jídelně.

•	 Opravy ve sportovní hale – byly 
provedeny před uplynutím pěti-
leté záruční doby, byl instalován 
nový el. kotel na ohřev vody.

Všechny zmiňované akce včetně dal-
ších drobných oprav a  revizí přispě-
ly k lepšímu prostředí pro naše žáky 
a zaměstnance. Děkuji všem, kteří se 
na pracích podíleli.

Lucie Butkovová
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Zahájení školního roku 2023/2024

Dopisy pro radost  
– Opětovné shledání s pošťačkami z ADRY

Každý začátek školního roku je výji-
mečnou událostí, která spojuje žáky, 
rodiče i zaměstnance školy. První den 
školního vyučování připadl letos na 
pondělí 4. září a  slavnostní zahájení 
na nádvoří školy proběhlo tradičně 
uvítáním ředitelkou školy a starostou 
města.  Velká pozornost byla věno-
vána žákům, kteří se tohoto uvítání 

účastnili poprvé – žákům 1. tříd, těch 
nastoupilo celkem 44. Ve třídách je 
čekalo další slavnostní uvítání a  dá-
rečky, které obdrželi od města Pas-
kov. Slavnostní zahájení školního 
roku je připomenutím hodnot, které 
škola zdůrazňuje. Patří sem respekt, 
spolupráce, odhodlání, znalosti. Vel-
mi důležitou roli zde sehrávají rodiče, 

jejichž podpora a  povzbuzení jsou 
pro úspěch dětí ve škole klíčové. Pře-
ji Vám všem, aby se tento školní rok 
vydařil, aby slavnostní  a optimistická 
atmosféra provázející začátek školy 
vydržela po celý rok.

Lucie Butkovová,  
ředitelka ZŠ Paskov

Minulý školní rok jsme zakončili pří-
jemným setkáním s našimi pošťačka-
mi z ADRY. Paní Blablová si na pomoc 
přivedla paní Vítovou. Náš projekt 
Dopisy pro radost se totiž loni roz-
šířil o další třídu. Kromě 7. A a 7. B se 
od projektu zapojila i třída 6. B (letos 
jsou již všichni o ročník výš).

Pošťačky nám donesly odpovědi na 
dopisy, jež jsme seniorům napsali 
v  minulém školním roce. Všechny 
dopisy jsme si společně přečetli. Ně-
které nás překvapily svou délkou, 
jiné obrázky nebo dokonce malými 
dárečky v  podobě různých sladkos-

tí. Jedna naše milá neznámá babič-
ka psala, že má již 90 let, ale dopis 
zvládla napsat stále krasopisně ru-
kou. Mnozí žáci by se jejím úžasným 
písmem mohli inspirovat. Senioři 
dále psali o  svých životech, vzpo-
mínkách na mládí nebo o koníčcích. 
Padlo mnoho dotazů na naše žáky, 
kteří se jistě těší, až budou moci ne-
známým babičkám a dědečkům ode-
psat. Doufám, že i  letos bude tato 
oboustranně prospěšná komunikace 
pokračovat. Jsem moc vděčná všem, 
kteří jsou součástí tohoto projektu.

Šárka Pachlopníková



13

říjen 2023ŠKOLY

Evropa, ve které chci žít: Evropa v roce 2050
Mezinárodní projekt „Evropa, ve kte-
ré chci žít: Evropa v roce 2050“ vzni-
kl v České republice v návaznosti na 
předsednictví EU v roce 2022. Projekt 
je určený pro žáky a  studenty, děti 
a  mládež z  ČR, dalších zemí Evropy 
i  mimo ni. Město Paskov přihlásilo 
naši základní školu do tohoto projek-
tu už na jaře 2023, konkrétně v kate-
gorii ART. 

Zapojily se děti 1. i 2. stupně ZŠ. Do 
každé kategorie bylo možno přihlásit 
3 finalisty ze školního kola soutěže. 
Na 1. stupni ZŠ uspěly výtvarné prá-
ce Elišky Vojkovské, Terezy Markové 
a Martina Mazánika. V kategorii 2. st. 
ZŠ se umístila díla Tondy Kunáta, 
Adély Havelkové a  An Nguyen. Tyto 
práce tedy budou ZŠ Paskov i  naše 
město reprezentovat v  mezinárodní 

soutěži a  v  říjnu je posoudí odbor-
ná porota. Vyhlášení výsledků bude 
v listopadu 2023. Věřím, že se obráz-
ky našich žáků budou líbit.

„Evropa, ve které chci žít – Město 
Paskov, součást mozaiky Evropy 
2050“ je realizována pod záštitou 
místostarostky Ivy Vaňkové.

Marcela Prokelová

pozvánka
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Příměstský tábor  
na zámku 

Badmintonový kroužek  
při ZŠ Paskov
Šk. rok 2023/24, začínáme v září

Mladší žáci – každé úterý a pátek 15.00 – 16.00 hod, 

Starší žáci – každé úterý a pátek 14.00 – 15.00 hod.

Velká sportovní hala při ZŠ Paskov.

S sebou sportovní oblečení, sportovní obuv s nešpi-
nící podrážkou, badmintonovou raketu, švihadlo, 
pitíčko, a hlavně dobrou náladu 

První trénink lze vyzkoušet nezávazně. Po domluvě 
přijímáme i žáky z jiných škol.

Richard Dvorník, trenér

Nabídka ZÚ SVČ Vratimov 2023-2024
V  letošním školním roce nabízí Středisko volného času Vratimov na pobočce v  Paskově 
sedm zájmových útvarů pro děti, konaných v KCP Paskov. V úterý jsou to 2 výtvarné krouž-
ky, ve středu nově Sportovky, tradiční Step4U a nově taky Angličtina s Cookiem. Ve čtvrtek 
dopoledne Klubíčko pro rodiče s dětmi a odpoledne Keramika.  Kompletní nabídku krouž-
ků, a možnost přihlášení naleznete na www.svcvratimov.cz. Novinkou letošního roku je při-
hlašování on-line, které nahrazuje kompletně papírovou přihlášku.

Renáta Böhmová, SVČ Vratimov

Druhý letní příměstský tábor na zámku proběhl v před-
posledním srpnovém týdnu. Dvaceti dětem tentokrát 
lépe přálo počasí, takže si kromě her a zábavy v zámec-
kém parku užily také návštěvu vratimovského koupaliště 
a vyzkoušely svou obratnost na Mauglího stezce v Bohu-
míně, kam se vypravily vlakem. 
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Informátor SVČ Vratimov, aneb co jsme zažili
Hurá prázdniny
V  úterý 27. června 2023 se žáci 
1-5 tříd základní školy v Paskově, díky 
neinvestiční dotaci města Paskov, zú-
častnili akce Hurá prázdniny. Bylo to 
celkem 197 dětí. Tuto bezpečnostně
-preventivní akci připravilo Středis-
ko volného času Vratimov společně 
s BESIPem, Českým červeným křížem 
a  Dobrovolnými hasiči Paskov.  SVČ 
pro děti připravilo stanoviště, kde se-
stavily vlastní dopravní situaci a  ná-

sledně odprezentovaly jaká bezpeč-
nostní složka v této situaci zasahuje. 
Následovalo stanoviště BESIPu, kde 
společně debatovali o  bezpečnost-
ních situacích, a  především o  bez-
pečné jízdě na kole. Poté si vyzkou-
šeli masáž srdce na stanovišti ČČK. 
Hasiči dětem zapůjčili své ochranné 
oblečení a vybavení, se kterým si vy-
zkoušely jejich práci. Na dalším sta-
novišti SVČ Vratimov plnily děti bez-
pečnostní únikovku, díky které přišly 

na kódy k  otevření truhly s  přívěšky 
v  podobě dopravních značek s  re-
flexními prvky, které jim byly odmě-
nou a připomínkou na toto výukové 
dopoledne.  Ze zpětné vazby, kterou 
jsme obdrželi, si děti odnesly spous-
tu nových informací a my jsme rádi, 
že vědí, jaké telefonní číslo by volaly 
v  případě nouze. Děkujeme městu 
Paskov za finanční příspěvek. 

Klára Pastorková,  
pedagožka volného času

Výukové programy Finanční gramotnost
Výukové programy „Finanční gra-
motnost“ jsme v paskovské ZŠ začali 
vyučovat v roce 2021. Poprvé výuka 
proběhla v  prvních a  druhých tří-
dách. Pedagogy, a hlavně děti z této 
školy, tato netradiční výuka vel-
mi zaujala. Tyto programy na sebe 
navazují, takže s  ní, díky podpoře 
Města Paskov pokračujeme dodnes. 
Výuku realizujeme formou zážitko-

vých, interaktivních, tvořivých a ko-
operativních metod, které kromě 
odborného obsahu podporují po-
zitivní vztahy ve skupině i  zapojení 
jednotlivců, tak aby svým obsahem 
upevnila, prohloubila a rozšířila zna-
losti z  této oblasti. Naším cílem je 
předat dětem zkušenosti od těch, 
kteří si životem procházejí nebo už 
prošli tak, aby v něm i ony mohly být 

úspěšné a  spokojené. Neučíme je 
vzorečky, ale říkáme, proč je důleži-
té mluvit, přemýšlet a nebát se dis-
kutovat o financích v širším spektru. 
Lekce jsou postaveny tak, aby splňo-
valy požadavky rámcového vzdělá-
vacího programu.

Klára Pastorková,  
pedagožka volného času

Step4U a jejich úspěchy
Členové tanečního kroužku STEP4U 
se během jara 2023 zapojili do 4 ne-
postupových soutěží v street dance. 
Obě naše skupiny byly velmi úspěš-
né a  až na jednu soutěž vybojovali 
opět přední místa. Poháry za jedno 
prvenství a  pět druhých míst jsou 
vystavené v KCP v paskovské pizze-

rii. Do nového školního roku jsme 
nastoupili s  novými trenérkami, tak 
doufáme, že se jim bude dařit stejně 
dobře jako v  loňském školním roce. 
Touto cestou bychom rádi poděko-
vali za šestiletou trenérskou činnost 
Lucii Kretové Hájkové. Představila 
v Paskově nový taneční styl a vycho-

vala řadu tanečníků. Přejeme ji jen 
vše dobré a  doufáme, že se k  nám 
jednou vrátí. Další poděkování patří 
Městu Paskov za finanční podporu 
zájmové činnosti v Paskově. A v ne-
poslední řadě děkujeme i  pizzerii 
Cartel za prostor pro naše poháry.

Renáta Böhmová, SVČ Vratimov

SPOLKY
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Dětský den ve znamení Roku na dědině
V  sobotu 3. 6. 2023 se konal již de-
vatenáctý ročník Dětského dne, ten-
tokrát na téma Rok na dědině aneb 
tradice od jara do zimy. Registrační 
brány se otevřely úderem půl druhé 
a  natěšené děti se svými rodinami 
začaly zaplňovat zámecký park. Cel-
kově jsme rozdali kartičky 664 dě-
tem, což je opět více než v minulých 
letech! Po registraci se již děti mohly 
pustit do plnění úkolů na soutěžních 
stanovištích. Hned na prvním museli 
prokázat, že znají roční období a po-
řekadla a pak už to šlo podle kalendá-
ře – Tři králové, Velikonoce, Svatoján-
ská noc, Pouť, Dožínky, Výlov rybníka, 
Dušičky, Mikuláš a Vánoce. Za každé 
splnění úkolu získaly děti malou od-
měnu, a  kdo měl splněna všechna 
stanoviště, dostal jako bonus balón. 
Kromě toho si děti mohly užít svůj 
den na mnoha skákacích hradech 
(např. ve tvaru traktoru), zajít si na 
malování na obličej nebo se podívat 
na zvířátka ze statku. 

Stanoviště pro děti se nacházely 
okolo hlavní cesty přes park, takže si 
návštěvníci při plnění udělali malou 
procházku, a to velké množství osob 
se hezky rozprostřelo. Centrum dět-
ského dne bylo však umístěno na 
louce pod zámkem. Okolo pódia 
bylo nachystáno mnoho občerstvo-
vacích stánků a návštěvníci mohli ze 
stínu pod stany sledovat program 
na pódiu. Po druhé hodině děti i do-
spělé přivítal pan starosta Petr Baďu-
ra s Kateřinou Beidrawovou – hlavní 
organizátorkou dětského dne. Ná-
sledovalo hudebně-taneční vystou-
pení princezny Niki s  prasátkem 
Cecilem. V  16 hodin pak vystoupili 

Klauni z Balónkova a atmosféru ves-
nice pomohl navodit folklórní sou-
bor Vrzuška ze ZUŠ Vratimov. Závěr 
programu byl věnován starším dě-
tem, pro které zahrála pop-rocková 
kapela Myschakband. Celým odpo-
lednem provázela oblíbená herečka 
a paskovská rodačka – Kamila Jano-
vičová.

Dětský den se stal velmi oblíbeným 
setkáním dětí i  dospělých pořáda-
ným Pionýrskou skupinou Paskov 
s  podporou Města Paskov. Tak velká 
akce by se neobešla bez obrovského 
množství dobrovolníků, kteří pomá-
hají s organizací a všem patří obrov-
ské díky. I  když každoročně děláme, 
co můžeme a snažíme se organizaci 
vylepšit, fronty na dětském dni vždy 
někde vznikají jako důsledek stále 
zvyšujícího se počtu návštěvníků. 
Pokud máte jakoukoliv připomínku, 
chtěli byste nám pomoct jako dobro-
volník nebo sponzor, určitě nám na-
pište na pionyr.paskov@gmail.com

Děkujeme všem za účast a  budeme 
se těšit na příští slavnostní dvacátý 
ročník, který tentokrát vychází přes-
ně na sobotu 1. 6. 2024!

V letošním roce dětský den finančně 
podpořili : 
•	 Kokeš - stolařství, s.r.o., 
•	 AHLFIT, spol. s.r.o. (p. Dědek), 
•	 AUTODOPRAVA Michálek - 

zásilková služba GLS, 
•	 Autodoprava RUNDT (Vladimír 

Rundt), 
•	 Carmipex p. Michálek, 
•	 Autoservis 409 (Ing. Martina 

Kožušníková), 
•	 SUZUKI H3 s.r.o. (p. Horečka), 

•	 PASKOV MARKET s.r.o. (p. 
Jurčíková), 

•	 Komaxit Milan Fajkus, 
•	 Nano4people (p. Michálek), 
•	 CYKLES Vítěslav Foldyna, 
•	 SPORTBAR U KAŠNY (Roman 

Konečný), 
•	 H+P Autodemont (p. Palička, 

p. Henych), 
•	 SPETECH technology (p. Daněk, 

p.Kupka), 
•	 EASY 4U s.r.o. (p. Michna), 
•	 Restaurace NA RYCHTĚ (p. 

Cielecká), 
•	 BeeStone grafické studio (Dalibor 

Glomb), 
•	 L&R autoservis (Tomáš Lehnert), 
•	 FOX HILL AGRO (Martin Sikora), 
•	 Zámečnictví KAVKA (Jan Kavka), 
•	 Rybaspol A&V spol. s.r.o., 
•	 Autoopravárenství RADEK KUČERA, 
•	 Marek Ožana, 
•	 Spolek PASKOV net, 
•	 MOTOSHOP (Libor Hanáček), 
•	 TRAFIKA U KOSTELA (Jarmila 

Lišková), 
•	 Řeznictví BERKA, 
•	 COMMIT, spol. s r.o., 
•	 město PASKOV, 
•	 Lenzing Biocel Paskov a.s., 
•	 TISKNEM CZ (Tomáš Bandarica), 
•	 BeKa CZ, s.r.o. (Karel Kaluža), 
•	 PŘEVEZEM (Michal Klimánek), 
•	 Potraviny U ROMANA, 
•	 Bazar - Alu, 
•	 Cartel pizza, 
•	 AWT, 
•	 Sodovkárna Sýkora, 
•	 Juta Agency 

Moc děkujeme!

Za Pionýrskou skupina Paskov  
Tereza Haladejová
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Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport

Akce ŘÍJEN - LISTOPAD 2023

2. 10.    13:00 
-18:00

Deskohraní 
knihovna

12. 10.  
16:00

Barokní architektura  
na severní Moravě a ve Slezsku
doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D.
společenská místnost budovy 156

14. 10.
� 14:00 Paskovský gulášový kotlík  

Panský pivovar Paskov

15. 10.
� 16:00 Větrná pohádka s myškou Klárkou 

a veverkou Terkou  
divadelní představení, kino Panorama

19. 10.
� 17:00 Komorní koncert  AMENO GLORY

zámecká kaple

24. 10.
� 19:00 Všechno je dovoleno  

divadelní představení pro děti, kino Panorama

25. 10.   13:00 
-15:00

Bookstart – S knížkou do života 
knihovna 

29. 10.
� 9:00 Paskovská devítka 

zámecký park a okolí

9. 11.
� 16:00

Zábor pohraničí a uprchlická vlna 
v Paskově a okolí v letech 1938-1939.
Mgr. Lenka Nováková, Ph.D.
společenská místnost budovy 156

10. 11.
� 18:00

Zemlinského kvarteto:  
Mozart / Génius komorní hudby

(koncert v rámci cyklu „Hudební výlety 
2023“ SHF)
zámek

25. 11.
� 16:30 Vylézání čertů 

zámecký park

28. 11.
� 19:00 PLÁN

divadelní představení, kino Panorama
www.mesto-paskov.cz

KINO PANORAMA
Úterý 31. 10. 2023 - 19:00 

Vstupné 80 Kč
SK, komedie / romantický, nevhodný do 12 let, 98 min.
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Kino Panorama

Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Akce ŘÍJEN - LISTOPAD 2023

3. 10.
� 17:00

� 19:00

Scooby-Doo: Abrakadabra!
USA, animovaný, dabing, 73 min. 

Můžem i s mužem	
ČR, komedie, nepřístupný do 15 let, 83 min.

10. 10.
�17:00

� 19:00

Mia a já ve filmu
Německo / Austrálie/ Belgie, animovaný, dabing, 85 min.

Rychle a zběsile 10
USA, akční / dobrodružný, dabing, nevhodný do 12 let, 141 min.

17. 10.
�17:00

� 19:00

Titina, psí polárnice
Norsko / Belgie, animovaný, dabing, 87 min.

ONEMANSHOW: The Movie
ČR, komedie / krimi / akční, nevhodný do 12 let, 100 min.

31. 10.
�17:00

� 19:00

Suprákovi
Norsko, animovaný, dabing, 78 min.

To ty nosíš smůlu, lásko
Slovensko, komedie / romantický, nevhodný do 12 let, 98 min.

7. 11.
� 17:00

� 19:00

Hurvínkova nebesíčka
ČR, rodinný / loutková filmová pohádka, 58 min.

Nikdy neříkej nikdy
ČR / SK, komedie / romantický, nevhodný do 12 let, 104 min. 

14. 11.
�17:00

� 19:00

Strašidlo cantervillské
Velká Británie, animovaný, dabing, 89 min.

Dungeons & Dragons: Čest zlodějů
USA, dobrodružný / komedie / fantasy, dabing, 134 min.

21. 11.
�17:00

� 19:00

Kačer Daffy: Fantastický ostrov
USA, animovaný, dabing, 78 min.

Bod obnovy
ČR / SK / Polsko, sci-fi / krimi / drama, nevhodný do 12 let, 111 min.

Vstupné od 17 hodin 60 Kč, od 19 hodin 80 Kč.

KINO PANORAMA

www.mesto-paskov.cz

Úterý 3. 10. 2023 - 17:00 
Vstupné 60 Kč

USA, animovaný, dabing, 73 min.

KINO PANORAMA

www.mesto-paskov.cz

Úterý 21. 11. 2023 - 17:00 
Vstupné 60 Kč

USA, animovaný, dabing, 78 min.
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Letní tábory s Pionýrskou skupinou Paskov 2023
Již po 47. se na tá-
borové základně 
ve Vítkově – Pod-
hradí uskutečnily 
letní tábory. Vždy 
po 14ti dnech se 
zde prostřídalo více 
než 150 dětí ze 3 turnusů – Perel, 
Drsňáků a Severních Much. 

V týdnu mezi stavěčkou a 1.táboro-
vým turnusem vždy musíme zajistit 
hlídání základny a letos se to poda-
řilo využít opravdu naplno, vznikl 
nápad zorganizovat zkrácený tábor 
pro dospělé. Jak si to užili se dočte-
te v samostatném článku. A táboro-
vou šňůru zakončuje oddílový tábor, 
který se již tradičně konal v posled-
ním prázdninovém týdnu na Krás-
né. Ale zpět na začátek prázdnin…
První červencový víkend probíhala 
Stavěčka, což znamená naložit tá-
borové věci, které máme celoroč-
ně uskladněny v  Paskově, postavit 
tábor na zelené louce na Moravici 
a pak tam hlavně poskytnout dětem 
veškerý komfort od teplé vody ve 
sprše až po vynikající jídlo. Stavění, 
a na konci prázdnin pak bourání, tá-

bora je náročná práce na celé víken-
dy, se kterou pomáhá velká spousta 
pionýrů z  Paskova. Za uspořádání 
všech tří turnusů pro děti patří velké 
poděkování jak vedoucím a instruk-
torům, tak všem, kdo se na přípravě 
a konání podílejí, jelikož to dělají ve 
svém volném čase, bez nároků na 
odměnu, a na táboře věnují paskov-
ským dětem dva týdny své dovole-
né zadarmo. Na turnusech nás jako 
vždy navštívil pan starosta Petr Ba-
ďura a inspekce z krajské hygienické 
stanice. Všechny kontroly proběhly 
v  pořádku a „inspektoři“, pokud by 
mohli, tak by tam s  námi nejraději 
zůstali.

Společně za všechny tři táborové 
turnusy bychom chtěli poděkovat 
firmě AWT za dopravu naší základny 
na tábor a zase zpět, taktéž staveb-
ninám Galičák za přivezení a  odve-
zení táborových věcí. Oba řidiči byli 
profesionálové a moc dobře se nám 
s  nimi spolupracovalo. Počasí nám 
letos na stavění i bourání přálo. Dále 
děkujeme všem těm, kteří nám letos 
pomáhali a  vyšli vstříc: Město Pas-
kov, LESY ČR - LS Vítkov, Myslivecké 

sdružení „Dubina“ Větřkovice, Farma 
Grim, Hasiči Vítkov, sponzoři jednot-
livých turnusů a mnoho dalších. 

Na konci prázdnin pořádají naši 
úžasní oddíloví vedoucí ještě menší 
tábor na Krásné, který je pro oddílo-
vé děti. Oddíl Plšíků funguje celoroč-
ně a schází se každý pátek od 15:30 
v klubovně na adrese Nádražní 684. 
Pokud byste se k nám rádi přidali na 
celý rok, přijďte se podívat, jestli se 
vám u nás bude líbit. 

Více fotek a informací nejen o tábo-
rech najdete na 
www.pionyr.paskov.cz 
nebo na  Facebooku: 
www.facebook.com/
pionyrpaskov.

Těšíme se na vás na ak-
cích i přes rok, které pro vás připra-
vujeme – třeba na Drakiádě, Vánoč-
ním Jarmarku a  v  příštím roce zase 
na společném výletě nebo Dětském 
dni. 

Kateřina Biedrawová,  
vedoucí Pionýrské skupiny Paskov, 

www.pionyr.paskov.cz 

Hon za velkým Bramboráčkem
Tak zněl název letního tábora pro 
dospělé pionýry a  kamarády v  údo-
lí řeky Moravice, kteří se v minulosti 
účastnili táborů jako děti a později se 
podíleli na jejich organizaci. Nedávné 
výročí paskovského Pionýra k tomuto 
přímo vybízelo, a  jsme rádi, že jsme 
se mohli setkat, zavzpomínat, a  to 
na naší táborové základně na Mora-
vici. Sešli jsme se opravdu v pestrém 
věkovém rozpětí   …až 70 let a krás-
ném počtu 40 pionýrů! Na táborové 
základně jsme se všichni vrátili do 

našich dětských mladých let, zavzpo-
mínali na hry, služby v kuchyni, ranní 
rozcvičky i na to, jak jsme se se zataje-
ným dechem čekali, až se rozžehnou 
plameny táborového ohně. Při hrách 
jsme se náramně bavili, s  vervou 
soutěžili a někdy se i zdravě zasadili 
o  fair play 😊. Děkujeme hlavnímu 
vedoucímu Jendovi Pastorkovi, který 
nám krásnou dávnou myšlenku zre-
alizoval a  za pomoci svých mladých 
Drsňáků Ogiho a  Banána umožnil 
zavzpomínat na krásná léta, na přá-

telství, a  dopřál nám netradiční od-
počinek a nezapomenutelných krás-
ných 6 dní v nádherné přírodě údolí 
Moravice

Romanka Matějná  
& Martička Kaňoková

SPOLKY
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Perly
Za Větřkovským mostkem v  údo-
lí řeky Moravice, jsme se na 14 dní 
ocitli ve fantasy světě Pána prstenů 
od J.  R. R. Tolkiena. Letos se letní 
tábor Perel konal od 7. 7. do 21. 8. 
Vůbec jsme nelenili a  hned v  pátek 
jsme s hobity vyrazili z Kraje. V hos-
tinci U  Skákavého poníka jsme do 
party přibrali Aragorna a  pár dní 
odpočívali v  Roklince. Během prů-
chodu Morie nás zastihla velká tra-
gédie – ztratili jsme Gandalfa. Také 
jsme navštívili elfí říši Lotrien a  zde 
jsme nabrali síly na další cestu. Paní 
Galadriel nás v  Lotríinu obdarovala 
vzácnými předměty a my po řece vy-
pluli na další cestu. Nad Rauroskými 
vodopády došlo k  další velké ztrátě 
– rozloučili jsme se s bojovníkem Bo-
romirem. Společenstvo se ještě za-

stavilo na turnaji ve fotbale/vybíjené 
ve Staré vsi. Vítězně. V  druhé půli 
jsme spolu s enty dobyli Železný pas 
a následně jsme se úspěšně ubránili 
v  Helmově žlebu mordorským skře-
tům. Stále však nebylo vyhráno – slu-
žebníci Saurona dále zbrojili a armá-
dy skřetů se chystali k  závěrečným 
bojům. Naše společenstvo však dalo 
síly dohromady a v rozhodující chví-
li všem nástrahám úspěšně odolalo 
a následně v Hoře Osudu zničili prs-
ten moci. Během tohoto dobrodruž-
ství se dětem opět podařilo postavit 
lesní městečko Sekera, kde trávily 
spoustu času zvelebováním svých 
obchůdků a  podniků. . Každý den 
nám krásně svítilo sluníčko, a  tak 
jsme se často koupali v řece. Na výlet 
jsme vyrazili na nedalekou zříceninu 

Vikštejn, tentokrát jsme to vzali ces-
tou kolem pštrosí farmy. Taky jsme si 
užili rovnou dva táborové ohně, kde 
jsme měli prostor se vyzpívat a  vy-
tančit. Velký dík patří všem zúčastně-
ným – vedoucím, kteří se každý den 
pečlivě starali o děti, kuchařům, kteří 
nám vařili přímo božsky a  zvládli 
i  bezlepkové a  bezlaktózové porce, 
holkám z programu, které si pro nás 
připravili epické hry, hospodářům, 
kteří nás zásobovali vodou a  jídlem, 
zdravotnici, která o  nás pečovala 
a léčila všechny bolístky a všem dal-
ším kdo se podílel na chodu tábora, 
ale především všem SUPER DĚTEM!!! 
Doufáme, že si to všichni moc užili 
a za rok se opět potkáme.

Za Perly Richard Gödel

Jumanji!
Tak to byla opravdová džungle! Le-
tošní turnus Drsňáků se nesl ve zna-
mení této dobrodružné hry, do které 
jsme odvážně vstoupili za burácení 
bubnů a  plamenů našeho drsňác-
kého ohně. Odmítnout nemohl ni-
kdo, a  tak jsme se hned na začátku 
ocitli v  divoké džungli uprostřed 
údolí Moravice, plné prapodivných 
zvířat a  kanibalů. Od prvního dne 
nás bičoval do tváří déšť, ale to nás 
neodradilo, abychom den za den bo-
jovali o 4 posvátné drahokamy, kte-
ré střežily svět Jumanji a mohly nás 
ze hry osvobodit a  my mohli domů 
(ne, že by se nám chtělo 😊). Poča-

sí k  nám letos bylo o  něco vlídnější 
než v  minulých letech. Džungle pří-
mo vybízela, abychom v ní letos po 
pause přespali, ale bouřka byla proti! 
Zmokli jsme! Navštívili jsme i  vodní 
svět Jumanji! I  tady jsme zmokli za 
svitu slunce a JUMANJI duhy 😊. Ale 
to bylo pár záblesků nepohody. Jinak 
jsme si užívali, výletovali a běhali jako 
o  medaile, abychom na konci tábo-
ra mohli úspěšně oslavit zisk všech 
4 drahokamů a osvobození celé říše 
JUMANJI a  nás samotných. Byla to 
drsná jízda! Musím poděkovat všem 
Drsňákům, ať už z  řad vedoucích 
a instruktorů, naši zdravotnici Lence, 

hlavně kuchařům Ladě, Mirce a Jen-
dovi a jejím pravým rukám. Laťku ne-
ustále zvyšují, a  my všichni jezdíme 
domů spíše s  kily navíc. Ogimu za 
parádní program, hospodářům Terce 
a Jerrymu za všechny dobroty a kaž-
dodenní servis a všem ostatním, kte-
ří se účastnili, nebo nám s přípravou 
tábora pomáhali. V neposlední řadě 
moc děkujeme Městu Paskov, zejmé-
na panu starostovi za fajn návštěvu 
a  hodnotnou sváču. No a  taky Vám, 
dětem a rodičům! Budeme těšit zase 
za rok!

Za Drsňáky Tomáš Bandarica – H.V.
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Severní mouchy na cestě kolem světa
„Osmdesát dní? To je nemožné!“
Píše se rok 1887 a v londýnském Re-
formním klubu se několik hráčů karet 
pře o to, zda je možné objet svět za 
80 dní. Diskuse vygraduje v  sázku 
dvou lady a  dvou gentlemanů o  16 
000 liber, že takovou cestu lze pro-
vézt. A co víc – navštívit cestou 5 kon-
tinentů a  využít všech dostupných 
dopravních prostředků. K  těmto 
čtyřem odvážlivcům se přidalo ještě 
dalších 70 nadšenců a  dobrodružná 
cesta mohla začít.

Z deníčku cestovatele:
Pátek: Všichni cestovatelé se sjeli do 
Londýna. V  Reformním klubu pro-
běhlo večer rozřazení dobrovolníků 
k  jejich vedoucím výprav a  zítra už 
hurá do světa! Doufáme, že se cestou 
seznámíme s  mnoha technickými 
novinkami a naučíme se spoustu do-
vedností.

Sobota: Naše skupiny se jmenují Ces-
tovní sekačka, Bleskové hromosvody, 
Elektrizující žárovky a  Ocelové kom-
pasy. Byly naplánovány poslední de-
taily cesty. V  jízdních řádech Evropy 
aby se čert vyznal… Ve 21:00 všichni 
cestovatelé nasedli na vlak a odpočet 
osmdesáti dní byl zahájen.

Neděle: O  prohlídce slunné Paříže 
si můžeme nechat jen zdát. Trajekt 
ani horkovzdušný balón také nejsou 
vhodné dopravní prostředky do deště. 

Pondělí:  Překonali jsme nehodu v Al-
pách a dopravili se do Itálie. Nasklá-
dat cestující do lodních kajut tak, aby 
se nehádali, taky nebylo jednoduché. 
Ještě, že byl v přístavu maďarský stá-
nek s langoši.

Úterý: Na velbloudích dostizích jsme 
přišli o dost peněz, ale zato jsme kou-
pili nejlepší velbloudy na cestu. Již se 
nacházíme v  Indii a  večer nás čeká 
velký slavností oheň s  kapelou Mu-
chy Fly Band.

Středa: S  nepřízní počasí se při plá-
nování cesty počítalo, ale co je moc, 
to je moc. Jediné, co nemáme mokré, 
jsou plavky. Zato od bahna je už úpl-
ně všechno. Neztrácíme naději, bere-
me rikšu a frčíme skrz Čínu dál.

Čtvrtek: Po malém nedorozumění 
s  čínskou císařovnou (která je tedy 
pěkně namyšlená) se naše výprava 
opět dala do pohybu. První den bez 
deště jsme tak slavili, že naše loď 
ztroskotala. Snad nám místní domo-
rodci z  ostrova Vikštejn pomohou 
dostat se pryč.

Pátek: Vítr nás zavál až na Zéland. 
Místním obyvatelům jsme ukázali 
umění z čínského cirkusu a oni nás na 
oplátku naučili tanec Haka. Večer nám 
jeden potulný cestovatel udělal pěk-
nou přednášku o putování po Peru.

Sobota: Věděli jste, že v  Austrálii žijí 
jen vězni a jedovatá zvířata? Bereme 
nohy na ramena a  míříme lodí do 
Ameriky.

Neděle: Přes krásnou přírodu Jižní 
Ameriky jsme se dostali až do Mexika. 
Velmi se těšíme na večer, protože se 
zde zrovna slaví svátek Los Muertos.

Pondělí: Možná to bylo těmi mexic-
kými fazolemi nebo strašidelnými 
kostýmy ze svátku mrtvých, zkrátka 
běhali jsme na latríny sem a tam. 

Úterý: Cestou přes USA nám indiáni 
ukradli skoro všechny peníze. Snažili 
jsme se poslední zbytek znásobit v ka-
sinu, ale přestože to byla dobrá zába-
va, nebyli jsme úspěšní. Ale večer nás 
čekaly hamburgery a karneval.

Středa: Jak se dostat zpět do Londý-
na, když už nemáme žádné peníze? 
Těžko, ale díky našim znalostem a ja-
zykovým dovednostem se nám přeci 
jen podařilo jednu loď sehnat.

Čtvrtek: Stihli jsme to! A  dokonce 
díky otáčení Země o den dříve! Byly 
to tedy nervy. Nejdříve jsme museli 
spálit kus lodi, pak nám ještě omylem 
zatkli vedoucí našich výprav, ale sáz-
ku jsme vyhráli!

Pátek: Svůj úspěch jsme pořádně 
oslavili na pouti a  při slavnostním 
ohni. Bylo to velké dobrodružství, 
mnoho jsme se toho přiučili, ale teď 
hurá domů za rodinou.

Děkujeme všem, kteří cestu kolem 
světa organizovali: Vojtěch Kaňok, 
Tereza Haladejová, Eliška Cendelí-
nová, Gabriela Diasová, Petr Glomb, 
Vendula Glombová, Tomáš Forgač, 
Kateřina Forgačová, Petra Glombová, 
Luděk Vašek, Lukáš Janča, Barbora 
Forgačová,  Vojtěch Daněk, Šimon 
Daněk, Anna Křešová, Valerie Riedlo-
vá, David Moroň, Michaela Balharová, 
Kristýna Prchalová, Radek Janáček, 
Martin Boráň, Zdeněk Bělík, Michal 
Haladej a mnoho dalších

Více fotografií najdete na pionyrpas-
kov.rajce.idnes.cz

Letos nás podpořili: 
PlusComp s.r.o., Elektroservis Paskov 
s.r.o., TB Autoplyn, COMMIT spol. 
s r.o., RBP-zdravotní pojišťovna, BeeS-
tone Studio - Dalibor Glomb a Česká 
průmyslová zdravotní pojišťovna

Severní mouchy
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Oddílový tábor Plšíků na Krásné 2023 
V pondělí 28. 8. 2023 jsme se s pionýrským oddílem Plšíci 
vydali na naši základnu na Krásné. Cestu vlakem a auto-
busem jsme úspěšně zvládli a hned po příjezdu se děti 
ubytovaly ve stanech. Počasí nám ze začátku moc nepřá-
lo, ale po pár dnech se objevilo i sluníčko. Každý den nás 
čekaly dvě disney princezny, které nám ukázaly kousek 
svého příběhu a my jsme si ho mohli prožít. Tématem tá-
bora jsme navázali na celoroční téma, které bylo Animáky. 
Tábor jsme zahájili s Venelopkou, které jsme pomohli se-
stavit cukrkáru, Sněhurce jsme složili zrcadlo zlé královny. 
Potom jsme sestavili kmotřiččinu knihu kouzel. Dále nás 
čekala Mulan, se kterou jsme prošli výcvikem a připravi-
la nás na odpolední boj. S Locikou jsme pouštěli lodičky 
přání a  Pocahontas nás naučila indiánská slova. S  Me-

ridou jsme se zúčastnili lu-
kostřeleckého turnaje. Tábor 
jsme zakončili s Ariel, se kte-
rou jsme lovily perly z moře. 
Děti s  námi vařily, umývaly 
nádobí, a  dokonce jsme se 
stihli i párkrát okoupat v tůň-
ce. Tábor jsme si všichni moc 
užili a už se těšíme až se zase 
začneme scházet na oddílo-
vých schůzkách.

Za pionýrský oddíl Plšíci  
Valerie Riedlová

Oprechtičtí senioři
Léto bylo v  plném proudu a  hezké 
letní počasí vybízelo k  výletům za 
poznáním i  odpočinkem. Koncem 
července jsme vyrazili autobusem již 
v  brzkých ranních hodinách na Jižní 
Moravu. 

První zastávkou byl Státní zámek 
Vizovice. Bohatě zařízené interiéry 
zámecké budovy, velké množství 
porcelánu, orientální předměty a roz-
sáhlá kolekce obrazů z 16.-19. století 
naplnily všechna naše očekávání. 
V  areálu zámku jsme se zastavili 
v  Čokoládovně, kde jsme si mohli 
zakoupit horkou čokoládu, čokolá-
dové pralinky, figurky a  jiné dobro-
ty. Zároveň jsme se cestou zastavili 
v Podnikové prodejně firmy R. Jelínek 
s nabídkou pravých ovocných desti-
látů a  pak už pokračovali směrem 
na jih Moravy. Kolem poledne jsme 
dorazili do Modré u Velehradu. Krás-
né letní počasí vybízelo k  prohlídce 
Sladkovodní a  botanické expozice 
Živá voda, která nabízela seznámení 

s  vodními živočichy a  rostlinami ve 
vodě a kolem vody řeky Moravy. Jiní 
si zašli za občerstvením do Restaura-
ce či Šenkovny u Skanzenu. Po dvou-
hodinové zastávce jsme pokračovali 
autobusem k Vinnému sklepu u  Kři-
váků. Zde nás čekal nejen bohatý 
oběd, ale i ochutnávka několika dru-
hů vín. V romantickém prostředí vin-
ného sklípku jsme si nejen zazpívali, 
ale i příjemně pobavili. Ve večerních 
hodinách jsme se pak s dobrou nála-
dou vraceli domů.

Začátkem srpna jsme se sešli v  Mi-
nipivovaru u  Hodže v  Krmelíně. Zde 
se uskutečnil Bowlingový turnaj jed-
notlivců seniorů z  Oprechtic. Zavítal 
mezi nás i zástupce Městského úřadu 
Paskov pan ing. Miroslav Lysek, kte-
rý nás seznámil jaké akce nás čekají 
v  Paskově v  následujících měsících. 
Pak už se začalo hrát na dvou drá-
hách, každý z nás se snažil o co nej-
lepší výsledek a ostatní povzbuzova-
li. Na závěr pak ing. M. Lysek předal 

nejlepším hráčům diplom a upomín-
kové předměty.

Po prázdninách 5. září proběhl již 
tradiční bowlingový turnaj osmičlen-
ných družstev seniorů z Řepišť, Vrati-
mova, Paskova a Oprechtic. Tentokrát 
to bylo v Bowlingovém centru Jadran 
ve Frýdku-Místku. Na prvním místě 
se umístilo družstvo seniorů z  Vra-
timova. Nejlepší hráčkou z  žen pak 
byla předsedkyně naší malé organi-
zace paní Alena Matějová, která zís-
kala největší počet bodů. Poděková-
ní však patří všem soutěžícím i  těm, 
kteří se akce účastnili a povzbuzovali. 

V  nadcházejícím období cca v  říjnu 
máme v plánu uspořádat další spor-
tovní akci a někteří členové se zúčast-
ní v říjnu připravovaného zájezdu pro 
seniory Paskova na Bruntálsko. V pro-
sinci plánujeme zájezd na Předvá-
noční jarmark na zámek Raduň nebo 
Kravaře. 

Mirka Maluchová
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Paskovští důchodci
Je sice pravda, že léto končí, ale za-
tím to tak nevypadá. Je půlka září 
a  pořád je horko. V  červenci pro-
běhly sportovní hry v  OV Hrabové. 
V  seniorském sportovním odpole-
dni jsme skončili druzí. Užili jsme si 
krásné odpoledne, vyzkoušeli nové 
soutěže. Originální medaile vyrobila 
Zuzka Kostelňáková pro všechny zú-
častněné. Po delší pauze přišla mezi 
nás i  Anička Zemanová, aby s námi 
oslavila krásných 84 roků a  Anička  
Urbanová, která oslavila 80 let. V sr-
pnu nás seznámila firma o možnosti 
získat dotaci pro seniory na ohřev 
vody fotovaltikou. Každý to pojal po 
svém, někteří se aspoň o  této mož-
nosti dozvěděli a rozhodli dle svých 
preferencí. 

Jako loni jsme prodávali na před-
pouťové zábavě. Vybrali jsme si 
místo méně hlučné, ale tím jsme 
se připravili o  nápor žíznivých hos-
tů. Alespoň jsme si dohlédli na svá 
vnoučata. V  polovině srpna nás 
vyzval spřátelený klub z  OV Jih na 

utkaní v ruských kuželkách. Tradičně 
naše barvy obhájil J. Bartoš. 

Zájezd do Jeseníku a Lipové se líbil. 
Celý den bylo krásně a  procházka 
Knaipovým chodníkem byla osvěžu-
jící. Na závěr dne se trochu ochladilo 
a sprchlo, ale zahřáli jsme se. 

V areálu chovatelů vypomohli Hana 
a Jirka Fojtů a dvě Mileny při zapiso-
vání hodnotících bodů do tabulek. 

Pobavili jsme se na Travesti show na 
Olešné. 

Toto čtvrtletí jsme zakončili soubo-
jem na bowlingové dráze. V soutěži 
čtyř družstev jsme byli třetí a J. Bar-
toš získal medaili za třetí místo. 

Před námi je podzim plný zájezdů, 
zábavy a přednášek. 

Čeká nás návštěva termálního kou-
paliště a závěr roku s hudbou. Přijď-
te mezi nás, určitě nebudete litovat.

Za KD předsedkyně 
 Milena Křivoňová

SPOLKY
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Tanečnice z Paskovjanu barevně  
rozzářily Lašské slavnosti 
Začátek září je samozřejmě spojen nejen se začátkem 
školního roku, ale pro folkloristy a  děti ze souboru Pas-
kovjanek a Paskovjan také s Lašskými slavnostmi v Sed-
lištích. Na těch se v  sobotu 9.9. představily všechny tři 
složky, a  to jak nejmladší děti, tak mládežnická složka 
i  cimbálová muzika. Pro nejmladší děti to bylo vystou-
pení, kterému předcházela jen jedna taneční zkouška po 
prázdninách a  je třeba opět pochválit, jak jejich přístup 
a pohybový projev, tak poděkovat jejich rodičům za spo-
lupráci. 

Cimbálová muzika Paskovjan (CM PASKOVJAN) se již po-
stupně dostává do folklorního povědomí, a i v Sedlištích 
byla velmi příjemným zpestřením programu, kde dopro-

vázela některá vystoupení našich tanečníků a  také se 
představila ve svém samostatném poslechovém bloku. 

Děvčata z Paskovjanu se na slavnostech poprvé ukázala 
v  nových sukních, na nichž se podílelo (s  trochou nad-
sázky řečeno) celé Česko a vlastně nejen to. Před nějakou 
dobou jsme vypustili do světa poptávku po určitém typu 
vzorovaného plátna, které již není běžně k sehnání. A co 
se nestalo? Podařilo se nám sehnat všechny barevné va-
rianty tohoto typu plátna, a to je skvělé! Poděkování patří 
Vám všem, kteří jste nám drželi palce či naši prosbu šířili 
dále mezi své přátelé a díky tomu se k nám dostala plát-
na z půd Jižní Moravy, z Valašska, ze Slovenska i od nás 
z Paskova či nedalekých Vojkovic. Sice v časovém presu, 
ale za to s velkým nasazením, jsme se pustili do šití sukní 
a zástěr tak, abychom je mohly na Lašských slavnostech 
představit a přiřadit jim patřičnou zpracovávanou oblast. 
Není naší vizí nakupovat bez rozmyslu efektní vzory a ma-
teriály, ale snažit se co nejvíce přiblížit původním vzorům 
a střihům a tato naše výzva dopadla nad naše očekávání.  
Velice si toho ceníme a  budeme se snažit i  nadále oži-
vovat zvyky, tradice, písně a tance z naší oblasti s úctou 
k  tradici.. a  proto i  jedna z  dalších akcí, která nás čeká 
v měsíci říjnu, je druhý ročník semináře pořádaný v Pas-
kově a  zaměřený na obnovu mužského sólového tance 
„Skok“ a nově i párového tance „Zvrtky“.

Spolek Po súsedsku
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Házená
Září je měsíc, kdy začíná školní rok, 
končí léto a začíná podzim a také za-
čínají sportovní soutěže, které se pro-
vozují systémem podzim–jaro. Háze-
ná mezi tyto sporty také patří, a pro-
to několik informací. Trochu se vrátím 
ještě do období školních prázdnin. 
První měsíc byl pro házenkáře pasiv-
ním obdobím, ale již začátkem srpna 
začaly tréninky všech věkových ka-
tegorií. Trochu v  omezeném režimu, 
protože SH byla v rukou řemeslníků, 
kteří spravovali šrámy z  celoročního 
provozu a  na venkovním tartanu si 
někteří sportovci již odvykli spor-
tovat. Mimo pravidelných tréninků 
házenkáři ve spolupráci s  oddílem 
florbalu uspořádali pro děti spor-
tovní odpoledne před předpouťo-
vou zábavou. Kolem devadesáti dětí 
si prověřilo svou fyzickou zdatnost 
a  obratnost a  se sladkými odměna-
mi odešly do svých domovů. Večer 
na předpouťovce  spolu s některými 
spolky i  házenkáři Paskova přispěli 
k organizaci této kulturní akce pořá-
dané městem. Ještě koncem srpna 
již tradičně proběhl příměstský tábor 
házené za účasti 26 dětí. Program pro 
děti byl opravdu velmi pestrý. Lektoři 
byli extraligoví hráči z SKP FM, obje-
vil se u nás i bývalý repre trenér mužů 

Trtík a  výlety na Ondřejník, bazén 
a bowling bylo velké osvěžení celotý-
denního programu. Muži se již v tuto 
dobu připravovali na první kolo 
českého poháru-je to nemistrovská 
soutěž pro všechny přihlášené celky 
v česku-a  los jim přidělil Orlovou na 
jejich půdě. Naše družstvo porazilo 
soupeře o tři branky a vítěz postupu-
je do dalšího kola. Tam jsme dostali 
nováčka první ligy, družstvo Polanky. 
Utkání proběhlo v naší SH za poměr-
ně vysoké účasti diváků. Výsledek byl 
pro naše družstvo dost krutý-pro-
hra o deset branek se nečekala. Tím 
účinkování našeho družstva v  této 
soutěži skončilo. A  již je tu září, kdy 
začnou naši muži opět po delší od-
mlce svá utkání ve druhé lize – začí-
nají s SKP FM B pak v Rožnově doma 
s  Ostravou atd. dle rozpisu soutěže. 
Současně začínají hrát starší a mladší 
žačky a minici. V prvním týdnu škol-
ního roku byl proveden nábor ve 

třídách prvního stupně a chceme jej 
dělat i okolních obcích a rovněž i ve 
Frýdku Místku pro dívky. Cíle oddílu 
jsou velmi motivační-udržet druhou 
ligu v Paskově a postupně zvětšovat 
hráčskou i personální základnu.

Nabídku sportovní činnosti házené 
najdete v  naší skříňce na náměstí 
a  pravidelným plakátováním. Přijďte 
povzbudit své děti a mládež a taktéž 
muže při utkáních druhé ligy.

Jiří Štefek

Motokros – opět na nejvyšším stupni
Evropští motokrosoví veteráni třídy 
klasik zakončili svoji sezónu závodem 
družstev ve švýcarském Luganu. Češi 
potvrdili, že jsme sice malá země, ale 
máme mnoho dobrých závodníků. Ve 
třídě  72+ dominovali v čele s paskov-
ským Mirkem Hanáčkem, který obsa-
dil v jízdách1. a 2. místo, dále Karel Ko-
zák z Nýřan byl 3. a 2., Alois Roučka byl 

7. a 10., Jindřich Gref 82 let (původem 
Čech bydlící v USA ze státu Ohaia) ten 
skončil 14. a 17. Družstvo vyráželo na 
start s pořekadlem - zvýšeným úsilím 
docílíme žádaného výsledku. A  to se 
podařilo.  Příprava na takový závod 
je náročná. Trénovat, posilovat a  při-
pravit motocykl a auto na cestu, která 
měla 1200 km.  Jsou to nervy. Ale stojí 

to za to, když stojíte na stupni vítězů 
a hrají Českou hymnu, říkal Mirek Ha-
náček. I družstvo 50 + obsadilo první 
místo, 60 + byli druzí a mladí do 50 let 
skončili na třetím místě. Takže všichni 
Češi byli na bedně, jak se říká stupni 
vítězů. Počasí nám přálo až moc, bylo 
32 stupňů. Ale ta cesta 13 hodin dá 
zabrat.

Vlevo - Jindřich Gref, Karel Kozák, Miroslav Hanáček, Alois RoučkaNa stupni vítězů - vlevo družstvo Švédska, Češi - Kozák, Gref, Rouč-
ka, Hanáček, vpravo družstvo Švýcarska
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Florbal
Soustředění
Poslední akcí této již ukončené sezó-
ny byl příměstský tábor. Letos popr-
vé byl tématický PUTUJEME S DINO-
SAURY pro děti od 6 do 12 let, a  to 
nejen pro florbalisty. Nakonec se při-
hlásilo 24 dětí a v průběhu týdne se 
k nám na jeden den přidalo 5 mlad-
ších žáků. Celodenní táborová hra za-
měřená na dinosaury nás zavedla do 
historie a po rozdělení do týmů začal 
souboj o první body. Na rozehřátí byl 
nachystán pohádkový kvíz s  množ-
stvím poradců a  zapeklitých otázek.  
Cílem bylo hlavně se pobavit, a to se 
povedlo. Každodenní oběd nám po 
dobu trvání tábora zajišťovala restau-
race Na Rychtě. S naplněnými bříšky 
si někdo užíval klidu na tribuně, ale 
většina nezmarů opět hrála na hřišti. 
Odpoledne patřilo vyrábění tašek na 
úterní hru a  florbalu. Ovšem úterní 
ráno to byla jiná káva!! Před halou se 
objevily stopy dinosaurů a ty nás za-
vedly až do parku, který se podle sto-
procentně ověřených informací pro-
měnil na jedno z posledních nalezišť 
kosterních pozůstatků tyranosaura!! 

Dinosauří olympiáda mohla začít 
a  deset stanovišť bylo opět zaměře-
no na dinosaury. Porovnávali jsme 
stopy, vyráběli amulety, seznámili se 
s Triceratopsem a hlavně hledali nově 
objevenou kostru. Za každou z těch-
to splněných aktivit dostaly děti obál-
ku, která obsahovala papírové kosti. 
U zámku z těchto kostí sestavili podle 
návodu tyranosaura a další objev byl 
hotov!! Musím uznat, že si olympiádu 
užily nejen děti, ale především nás 
těší ohlas místních obyvatel, kteří si 

vyzdobený park nemohli vynachvá-
lit, a dokonce se i zapojili. Celý týden 
probíhal v duchu sportovních aktivit 
a kreativního koutku.  K velkému pře-
kvapení se den po dni stále více dětí 
zapojovalo do různých výtvarných 
činností a  výrobky se naše výstavka 
jen hemžila. Po přespání v hale s roz-
cvičkou ve vojenském stylu a  spor-
tovně laděné středě, přišel všemi 
očekávaný výlet do Dinoparku. Než 
začaly padat trakaře, stihli jsme projít 
větší část parku i vyslechnout nouzo-
vé volání z  centrály. Cesta vláčkem 
byla nejen zajímavá, ale i naučná.  Po-
časí nám opravdu nepřálo, ale to ne-
zabránilo návštěvě kina a vykoupení 
zásob místního obchodu se suvený-
ry při odchodu z  Dinoparku. Týden 

uběhl jako voda a začal poslední den. 
Dino kvíz byl poslední možností na-
sbírat poslední body a zamíchat prů-
běžným pořadím.  Po sečtení bodů 
proběhlo vyhlášení výsledků a  roz-
dělení cen. Závěrečné slovo a podě-
kování patřilo trenérům, dinopárty 
s dobrotami a fotokoutkem uzavřela 
další úžasný tábor. Poděkování našim 
partnerům NADACE OKD, město Pas-
kov, Potraviny u  ROMANA, restaura-
ci Rychta. Co napsat závěrem? Bylo 
krásné sledovat nejstarší kamará-
dy, kteří se sami zapojili od začátku 
a  pomáhali ostatním. Vznikla nová 
přátelství a zůstanou nám nádherné 
vzpomínky...

Soňa Pilchová

Sportovní odpoledne
Sobotní předpouťové odpoledne 
patřilo dětem, sportu a hlavně zába-
vě. U toho nemohl místní florbalový 
klub PASKOV SAURIANS chybět, a pro 
malé i velké sportovce na 4 stanovi-
štích nachystali florbalisti různě ná-
ročné úkoly. Nakrmit Rexe nebo pro-
běhnout slalom s  míčkem, to je jen 
část úkolů, za které děti dostaly krás-
nou medaili, drobné dárky a sladko-
sti. Třešničkou celé akce byla dětská 
tombola plná lákavých cen. 

Soňa Pilchová
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Nábor dětí v ZŠ Paskov
V Paskově 8.9.2023 proběhl nábor dětí. Zúčastnily se děti 
prvního stupně. Děti si vyzkoušely práci s hokejkou a flor-
balovým míčkem, nechyběl slalom, hod do Rexíka. Bude-
me se těšit na návštěvu florbalového kroužku.

Tým trenérů 

Druhou nejkrásnější zahradou v celostátní soutěži 
je zahrada z Paskova
V  květnu 2023 vyhlásil portál idnes.
cz soutěž Nejkrásnější zahrada 2023. 
Hlasování čtenářů v druhém kole sou-
těže rozhodlo, že druhé místo získává 
zahrada pana Michala Grygara z Pas-
kova – blahopřejeme! 

Zahrada měla původně podobu ovoc-
ného sadu se spoustou ovocných 
stromů a její současnou podobu pan 
Michal budoval deset let. Největší 

změna proběhla před třemi roky, kdy 
si rodina nechala na zahradu nainsta-
lovat retenční nádrž na sběr dešťové 
vody kvůli závlaze záhonů a bylo nut-
né celý pozemek nově upravit. 

„Nejtěžší bylo asi před deseti lety začít 
a  sehnat na všechno peníze,“ říká pan 
Grygar. „Postupem času jsem více četl 
a  sledoval dokumenty, ve kterých se 
dozvídal informace, jaké rostliny a kam 

zasadit. V  současné době je zahrada 
téměř hotová. Ponechali jsme na ní per-
spektivní ovocné stromy a nové dosadi-
li. Snažil jsem se, aby ty pak zapadly do 
okolní okrasné výsadby. Asi největším 
potěšením je, že se doma můžu projít 
a užívat si prostředí kolem sebe. A kro-
mě toho nám to přináší také spoustu 
domácího ovoce a  zeleniny,“ dodal 
s úsměvem pan Michal.

Autor fotografií: Michal Grygar
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Rok 1923…. aneb z historie Paskova
V minulých ročnících zpravodaje byly 
zveřejněny články, které popisovaly 
události spojené s První světovou vál-
kou a  vznikem Československa a  je-
jich dopady na obyvatele Paskova. Na 
obdobné téma „Stalo se před sto lety“ 
navazuje tento článek. Rok 1923 se 
s ohledem na vlakové neštěstí zapsal 
tragickým písmem do paskovské kro-
niky. Následující pasáže jsou upraveny 
a byly převzaty z denního tisku a digi-
talizované paskovské kroniky.

Ostravu s  Frýdkem už od roku 1871 
spojovala lokální železniční trať, která 
pak pokračovala do Frýdlantu. Této 
trati se také říkalo Ostravsko-frýdlant-
ská dráha, to proto, že cílovými sta-
nicemi byla právě Ostrava a Frýdlant. 
Důvody výstavby trati byly ekono-
mické. Průmyslové podniky, které se 
nacházely podél toku řeky Ostravice, 
potřebovaly lepší dopravní spojení 
kvůli distribuci svých výrobků. Jed-
nalo se např. o  Vítkovické železárny, 
Karlovu huť v Lískovci, četné frýdecké 

a místecké textilky, železárny v Bašce, 
frýdlantské železárny atd. Železnice 
také sloužila dopravě lidí, často právě 
do mnoha továren a podniků v Ostra-
vě nebo ve Frýdku.

Ostravsko-frýdlantská dráha byla jed-
nokolejná, i  když se od jejího vzniku 
počítalo také s výstavbou koleje dru-
hé, nikdy k tomu ale nedošlo. Z tohoto 
důvodu se protijedoucí vlaky křižova-
ly ve velkých stanicích. Vlaky jedoucí 
mezi Ostravou a Frýdkem se v té době 
většinou míjely ve Vratimově.

Bylo úterý 16. října 1923. Tento den 
došlo ke změně křižování a  vlaky se 
měly míjet v  Paskově. Paskovský te-
legrafista byl informován z Vratimova 
o  této změně, domníval se ale, že se 
vlak v Paskově zdrží trochu déle, a tak 
moc nespěchal, aby o  tom informo-
val výpravčího. Ten mezitím poslal na 
trať vlak jedoucí od Frýdku na Ostravu 
a vrátil se do železniční kanceláře. Tam 
mu teprve telegrafista sdělil informaci 

o  tom, že dnes bude křižování vlaků 
v Paskově. Nastalo zděšení. Železniční 
strážní domky podél trati byly ihned 
informovány, aby se pokusily vlak za-
stavit, bylo už ale pozdě. Asi 900 me-
trů před vratimovskou železniční sta-
nicí do sebe narazily v  plné rychlosti 
vlaky jedoucí od Paskova a  od Vra-
timova. Náraz byl tak silný, že první 
vozy byly úplně roztříštěné. Ozvala 
se strašná rána, vyvalil se kouř z obou 
lokomotiv, bylo slyšet praskání dřevě-
ných částí železničních vozů. Pohled 
na místo zkázy byl děsivý, lokomotivy 
byly do sebe vklíněny, druhý vagón ve 
vlaku od Paskova byl úplně rozmačka-
ný. Byl to poštovní vagón a  úředníci, 
kteří v  něm byli, odnesli svoji službu 
životem. Také ve vlaku od Vratimova 
došlo k  demolici některých vagónů, 
druhý vagón byl vražen ze dvou třetin 
do vagónu třetího. Jakmile se cestující 
trochu vzpamatovali z prožitého šoku, 
snažili se dostat z  vlaku a  pomáhat 
zraněným. Do 30-ti minut přijel po-
mocný vlak z Ostravy s lékaři, sanitním 
sborem a  pomocnými dělníky, chvíli 
poté dorazil stejný vlak z Frýdku. Jeli-
kož se na místo neštěstí začali scházet 
lidé z okolí, pořádek muselo zajišťovat 
četnictvo, hasiči a  dobrovolníci. Lidé 
pomáhali s odklízením trosek a hledá-
ním zraněných. Výsledky dopravní ne-
hody byly tragické, při této železniční 
nehodě, která neměla na této trati ob-
doby, zahynulo 5 lidí, dalších 50 bylo 
lehce a těžce zraněno.

Anna Plchová, členka Letopisecké  
a dokumentační komise

Zdroj: Frýdecko-místecký a třinecký deník 
19.2.2009 a Digitální archiv Zemského ar-
chivu v Opavě

PPP (2.) – Expedice k pramenům Moravice
V  úvodu si dovolím připomenout 
nadpis. PPP znamená Padesátka Pas-
kovských Pionýrů. Ano, je tomu už 
padesát let, kdy na svět začali přichá-
zet ročníky 1972 a 1973. A právě tyto 
děvčata a chlapce vzal pod svá křídla 
Karel Záviský. My jsme díky (nejen) 
jemu zažili neuvěřitelná dobrodruž-
ství na pionýrských expedicích, pro-
jeli jsme celou východní Evropu, ale 
hlavně vznikla úžasná parta lidí, kteří 

se scházejí dodnes a je to vždy neza-
pomenutelný zážitek. Rozhodli jsme 
se proto v  tento významný rok, kdy 
většina z nás oslaví kulaté životní ju-
bileum, připomenout některé z  na-
šich akcí. Znovu se potkat, zavzpomí-
nat a vzdát hold lidem, kteří pro toto 
všechno mnohé obětovali a tímto jim 
složit velkou poklonu. Po velmi pove-
dené úvodní únorové akci na Ond-
řejníku, jsme chtěli další naší akci dát 

hold nám tak milé řece Moravici a tak 
jsme se vydali k jejím pramenům. Vše 
bylo naplánováno na červen, a  tak 
jsme doufali, že počasí nám bude 
přát. Záměr byl uspořádat celovíken-
dovou akci, aby se třeba jen na jeden 
den dostavilo co nejvíce lidí. Nako-
nec se nás sešla valná většina a až na 
pár jednotlivců, které odvolaly neod-
kladné povinnosti, jsme setrvali celý 
víkend. Hned na začátek jsme řešili 
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jeden velký problém. Auto s  hlavní 
části zásob a pionýrek asi 10 km před 
cílem zcela odmítlo poslušnost, ale 
okamžitá záchranná akce, kdy bě-
hem pár minut na místo dorazily 
dvě auta, která jídlo, pití a především 
děvčata včas vyrvala „dorážejícím do-
morodcům“ a v pořádku dovezla do 
našeho „základního tábora“, kterým 
se stala krásná chata v Karlově.

Nakonec nás na místo dojelo více než 
20 pionýrů a vedoucích. Samozřejmě 
kromě skvělého jídla a pití nechyběla 
úžasná skupina muzikantů, kteří nám 
svými písněmi nejen zpříjemnili celý 
víkend, ale svou úžasnou hudbou 
přenesli zpět do našeho mládí k  tá-
borovým ohňům. Páteční večer byl 
i ve znamení oslav, když jsme pobla-
hopřáli k životním jubileím našim mi-
lým vedoucím Pavle Vitáskové a Vítě 
Tobolové.

V  sobotu ráno se celá skupina vyda-
la na výstup k  Pramenům Moravice. 
Měli jsme trochu obavy jak to bude-
me zvládat po pátečním večeru, kdy 
jsme se „dobře bavili“ až do brzkých 
ranních hodin, ale s pomocí několika 
„zdravotních“ přestávek, kdy jsme do-
plnili tekutiny a energii jsme úspěšně 
dorazili až do Velkého kotle a z něj už 
bylo jen kousek k pramenu Moravice. 
Tam jsme měli při pokusu o  společ-
nou fotku malou nepříjemnost.

V  našem cíli u  pramenů Moravice 
bylo pogratulováno všem ke skvě-
lému výkonu a  za odměnu obdrželi 
stejně jako na předchozí akci známku 
na památku na tuto expedici. Zvlášt-
ní radost jsme měli z naší milé Katky 
Ulrichové starší, která v téměř 80 le-
tech zvládla tento výstup dalo by se 
říct „levou zadní“.

Všichni postupovali dále až na hře-
ben nad Velký kotel, kde se jedna 
část oddělila a  zahájila sestup do 
„základního tábora“. Ostatní postu-
povali až na Ovčárnu. Tam po malé 
občerstvovací přestávce bylo roz-
hodnuto o  dalším postupu. Rozdě-
lili jsme se na tři skupiny. Ani ne tak 
podle výkonosti nebo toho, kdo se 
s kým baví. Ale dle toho, kdo co chce 
ještě vidět, kam chtěl zajít a  jak od-
hadoval blížící se mračna. První sku-
pina vyrazila na vrchol Temné a poté 
zahájila sestup do základního tábo-
ra. Druhá skupina vyrazila k  vrcholu 
Vysoké hole a  před vrch Temné se 
vracela do základního tábora. Třetí 
skupina vyrazila na nejvyšší morav-
ský vrchol Praděd. Bohužel jim král 
Jeseníků nedopřál krásných výhledů 
a celou dobu pobytu na vrcholu zů-

stal zahalen v mracích. Této skupině 
se podařilo zvláštní dvojité pokoření 
Pradědu, když zdolali i na vrcholu za-
koupený likér Praděd. Poté sestoupili 
zpět na Ovčárnu a chtěli se vrátit do 
základního tábora, ale protože se 
počasí trochu umoudřilo, pokračo-
vali ve stopách druhé skupiny a před 
návratem do základního tábora ještě 
zdolali vrcholy Vysoké hole a  Tem-
né. Postupně se jednotlivé skupiny 
„trousily“ do základního tábora, kde 
je čekala polévka a dobře vychlazené 
pivečko. Večer se celkem ochladilo 
a tím pádem sešlo z plánované grilo-
vačky a došlo k přesunutí muzikantů, 
posluchačů a  tanečníků do chaty. 
Vzhledem k  tomu, že všichni měli 
v  nohou 20–30 km, nikdo neodešel 
spát a všichni se zúčastnili večerního 
programu.

Bylo potřeba pasovat další várku pio-
nýrů a pionýrek na padesátníky. A tak 
došlo k slavnostnímu pasování těch-
to našim „spolubojovníků“ na pade-
sátníky. Poté jsme opět díky skvělým 
muzikantům prožili skvělý večer plný 
hudby, zpěvu a tance. Kolem půlnoci 
jsme mimo program uspořádali řec-
ký večer, když jsme zjistili, že máme 
velkou zásobu řeckého salátu tzatzi-
ki, který byl původně myšlen ke grilo-
vaným specialitám, ale naše milá Víťa 
se toho ujala, obcházela všechny pří-
tomné tak dlouho, až se vše snědlo. 
A samozřejmě k  tomu nesměla chy-
bět Metaxa.

Ráno se již jen rychle vše uklidilo 
a po rozloučení jsme se vydali zpět 
do našich domovů. Někteří na mo-
torkách, jiní auty a  jeden z nás (To-
máš Kubečka) dokonce na kole. Mu-
sím konstatovat, že vše neskutečně 
rychle uteklo (jak to tak bývá v dob-
ré společnosti) a hned se začala plá-
novat další fáze, která se uskuteční 
na chatě Traperka ve stínu zříceniny 
Vikštejnu.

Součástí pozvánky na akci byl i  „Výzbroj 
a  výstroj jednotlivce, který byl upraven ze 
starého seznamu, který jsme jako pionýři 
dostávali před akcemi.

Společná fotografie ve Velkém kotli

Katka Ulrichová u  pramene Moravice 
a známka expedice.

Pasovaní pionýři do stavu padesátníků.
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PPP – pionýrské osobnosti
V  tomuto vyprávění bych opět připojil připomenutí 
osobností, kteří nás významně ovlivnili. Je smutnou sku-
tečností, že v době psaní tohoto článku jsem v této sekci 
jen chtěl poblahopřát k životnímu jubileu, ale opět se ke 
mně dostala smutná zpráva a podobně jako minule budu 
nejen připomínat narozeniny, ale bohužel i jedno úmrtí. 
Tak pevně doufám, že v příštím článku nic smutného zmi-
ňovat nebudu muset.

V nedávné době krásné 70.narozeniny oslavil úžasný člo-
věk a především nestárnoucí dáma, která ovlivnila naše 
„společenství“ mnohem více než si možná sama připou-
ští. Samozřejmě se připojujeme s blahopřáním pevného 
zdraví, hodně štěstí a s přáním, aby nás ještě spoustu let 
„ovlažovala“ skvělou náladou a  neuvěřitelným šarmem. 
Zároveň Pavle Vitáskové bychom moc rádi za vše, co pro 
nás vykonala moc a moc poděkovat.

Před pár dny nás bohužel navždy opustil člověk, který nás 
hodně pomohl, i když my pionýři si ho spíše budeme pa-
matovat z roku 1984, kdy společně s námi absolvoval vý-
stup na tatranské Rysy. Budeme na pana Ladislava Ručku 

vždy s láskou vzpomínat a přejeme jeho dceři Táně hod-
ně síly a těšíme se s ní na brzkou shledanou.

Za PPP Petr Moravec

P. Vitásková L. Ručka

Nestátní neziskové organizace zlepšují podmínky 
života občanů v Paskově
V  našem městě působí několik 
organizací, které nabízejí sociální 
služby a pomoc občanům s různý-
mi potřebami. Jednou s těchto or-
ganizací je Charita Frýdek-Místek, 
která poskytuje komplexní škálu 
služeb pro ty, kteří potřebují pod-
poru a péči.

CHARITA FRÝDEK MÍSTEK 
Charita Frýdek-Místek je nestátní 
nezisková organizace, jejíž cílovou 
skupinou jsou senioři, lidé s psychic-
kým onemocněním a  rodiny a  mlá-
dež ohrožená sociálním vyloučením. 
Důležitou součástí jejich činnosti je 
poskytování odborného sociálně
-právního poradenství a  psychote-
rapie.

Terénní odlehčovací služby, Cha-
ritní pečovatelská služba a  Bes-
kydské centrum duševního zdraví 
jsou tři služby Charity Frýdek-Mís-
tek, které mají jedno společné – již 
řádku let působí na území města 
Paskov. Od počátku tohoto roku se 
služby soustřeďují na péči o  12 kli-
entů v  různých oblastech, přičemž 
bylo provedeno již 841 úkonů. 
O jaké konkrétní úkony se jedná?

Beskydské centrum duševního 
zdraví se specializuje na poskyto-
vání podpory lidem ve věku 18 až 
65 let trpícím duševním onemoc-
něním. Tato onemocnění zahrnují 
poruchy nálad, poruchy osobnosti, 
schizofrenii nebo obsedantně nut-
kavou poruchou. Klientům centrum 
pomáhá jak s  medikací a  zdravotní 
péčí, předchází hospitalizacím, tak 
také podporuje a  pomáhá s  orien-
tací a  integrací v  běžném životě – 
vztahy, práce, vzdělání, bydlení či 
hospodaření s  penězi. Tým Beskyd-
ského centra duševního zdraví se 
skládá jak ze zdravotníků, lékařů, tak 
sociálních pracovníků. 

Na druhé straně Terénní odlehčo-
vací služba a  Charitní pečovatel-

ská služba poskytující péči senio-
rům a  lidem se sníženou soběstač-
ností v  jejich domácím prostředí. 
Zkušené pracovnice jim pomáhají 
zvládat běžné úkony péče o  vlast-
ní osobu, hygienu a  dbají na řádný 
chod domácnosti. Kromě toho také 
zprostředkovávají kontakt se spole-
čenským prostředím v  podobě růz-
ných zajímavých aktivit, do kterých 
se mohou senioři zapojit. 

Charita Frýdek-Místek nabízí služ-
by širokého rozsahu a  každým 
dnem usiluje o  jejich zlepšení. 
Nově bude zanedlouho otvírat 
v  Paskově Denní stacionář. Po-
kud Vás zajímá více informací, 
navštivte webové stránky www.
charitafm.cz. Nebo můžete využít 
telefonický kontakt: 731 688 521, 
popř. email: infoharitafm.cz.

Global Partner
Relativně novou organizací, která 
v  našem městě poskytuje od roku 
2023 sociální služby je Global Part-
ner. Cílovou skupinou, které nabízejí 
podporu jsou rodiny pečující o seni-
ory, lidé se sníženou soběstačností 
a  ti, kteří prožívají své poslední oka-
mžiky ve vlastním sociálním prostře-
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Charita Frýdek-Místek představuje  
denní stacionář v Paskově
Díky spolupráci s  městem Paskov 
a  jeho podpoře přichází Charita 
Frýdek-Místek s  novou službou. 
„Denní stacionář Paskov“ otevře 
své dveře 1. ledna 2024.

Tato služba je ambulantního charak-
teru, bude otevřena denně od pon-
dělí do pátku a  je určena seniorům 
starším 65 let, kteří z důvodu snížené 
soběstačnosti, ale bez nutnosti zdra-
votnických úkonů, potřebují a chtějí 
trávit čas v  bezpečném prostředí. 
„Nejen bezpečném, ale i krásném. Pro-
středí paskovského zámku s  parkem 
je pro denní stacionář téměř ideální.“ 
popisuje budoucí vedoucí služby 
Marcela Piskořová. Služba je určená 
primárně obyvatelům města Paskov 
a  okolních obcí, maximální okamži-
tá kapacita je 12 klientů, a v provozu 
bude ve všední dny mimo státem 

uznané svátky. Co služba nabídne? 
Širokou škálu pomoci, podpory, 
péče a  aktivizačních činností. Sou-
částí poskytovaných služeb je také 
zajištění polední stravy včetně úko-
nů s  tím spojených.  „Naším cílem je 
udržet a rozvíjet soběstačnost a stáva-
jící dovednosti klientů prostřednictvím 
různých aktivizačních činností a  také 
usilovat o zachování sociálních vztahů 
našich klientů s vrstevníky.“ líčí nastá-
vající vedoucí služby.

První setkání se zájemcem o  služ-
bu se koná po předešlé telefonické 
dohodě. Setkání zahrnuje základní 
seznámení se s prostředím stacioná-
ře, poskytnutí veškerých informací 
a  podmínek pro přijetí klienta, pro-
hlídku stacionáře a  předání potřeb-
ných dokumentů. Klienty začne služ-
ba přijímat od poloviny listopadu.

Služba je dle zákona zpoplatněna dle 
aktuálního ceníku, který bude k  dis-
pozici společně s dalšími informace-
mi na webových stránkách Charity 
Frýdek-Místek na podzim roku 2023.

Charita Frýdek-Místek

dí. Organizace Global Partner má za 
cíl poskytovat komplexní zdravotní 
a sociální péči s ohledem na respekt 
a důvěru v člověka. Jejich snaha smě-
řuje k tomu, aby lidé mohli co nejdé-
le zůstat ve svém domácím prostředí 
a  zachovat si spokojený a  důstojný 
život, který si zaslouží.

V  oblasti pečovatelských činností 
navštěvují pečovatelé rodiny a  po-
skytují pomoc s hygienou, stravová-
ním a dalšími úkony, které nemohou 
v daném okamžiku zvládnout rodin-
ní příslušníci nebo jiní neformální 
pečovatelé. V případě odlehčovacích 
služeb si uživatelé hradí, nejčastěji 
z  příspěvků na péči, částku ve výši 
155 Kč/hod, nebo při více než 80 ho-
dinách péče 135 Kč/ hod.

Organizace spolupracuje také s ro-
dinami, kdy se sociální pracovník vě-
nuje hledání optimálních řešení pro-
blémů, na kterých se domluví s klien-
ty. Financování sociální práce je zajiš-
těno z dotací poskytnutých městem, 
krajem a nadací. Global Partner se za-
měřuje také na zdravotní péči, kdy 
zdravotní sestry provádějí ošetřova-
telské výkony v  domácím prostředí 
na základě lékařského doporučení, 
nejčastěji od praktického lékaře. Jed-
ná se o ošetřovatelské zásahy s cílem 

zlepšit či udržet zdravotní stav s  co 
nejvyšší možnou mírou samostat-
nosti. Zdravotní sestry v  domácím 
prostředí provádí například převazy, 
odběry biologického materiálu včet-
ně krve, měření vitálních funkcí jako 
je krevní tlak, pulz, hladina cukru, sa-
turace a další. Financování zdravotní 
péče je zajištěno ze zdravotního po-
jištění.

Všechny aktivity jsou možné díky fi-
nanční podpoře poskytnuté zastupi-
telstvem města Paskov, Moravskoslez-
ským krajem a nadací Kooperativa. 

Více informací: Global Partner (gp.cz), 
Dagmar Žitníková, regionální manažer-
ka pro Frýdek-Místek a okolí, tel.: 603 980 
386, dagmar.zitnikova@gp.cz

Organizace Podané ruce  
– osobní asistence 
Působí ve městě Paskov nepřetržitě 
již od roku 2004. Osobní asistence 
je jednou z možností, jak vyřešit slo-
žitou zdravotní i  sociální situaci člo-
věka (od jednoho roku věku), který 
má sníženou soběstačnost z důvodu 
věku, nemoci nebo postižení. Díky 
pomoci osobního asistenta může 
zůstat ve svém domácím prostředí 
a  žít důstojný život. Velkou podpo-
rou jsou osobní asistenti i  pro pří-

buzné pečující, kteří by jinak sami 
starost o  nemocného nezvládali, 
ale s  pomocí terénních pracovníků 
jsou schopni domácí péči blízkému 
zajistit. Osobní asistenti/asistentky 
docházejí za klienty do jejich domác-
ností a poskytují jim pomoc s úkony, 
které sami nezvládají. Např. s hygie-
nou, převlékáním, pohybem, jídlem 
a  pitím nebo je doprovázejí na pro-
cházku, k  lékaři, na nákup či za kul-
turou. Zajišťují i  mentální a  tělesné 
aktivizace klientů tak, aby se jejich 
soběstačnost nezhoršovala, a pokud 
je to možné, i  zlepšovala. S  každým 
klientem je uzavřena smlouva, ve 
které je specifikována konkrétní po-
moc, rozsah služby a další náležitosti. 
Potřeby klientů se velmi liší, u něko-
ho jsou to třeba 2 hodiny týdně, u ně-
koho 2 hodiny ráno a 2 večer, u další-
ho třeba 8 hodin denně.

V Paskově v první polovině roku 2023 
pomáhali 5 klientům a  poskytli jim 
665 hodin služby. Nejstaršímu klien-
tovi je 92 let, nejmladšímu 50. 

Více informací o této službě se do-
zvíte na webu www.podaneruce.
eu nebo na telefonním čísle 778 
500 159 u Mgr. Niny Schiller.

Monika Kaštanová,  
referentka sociální agendy

OSTATNÍ



33

říjen 2023

REGENERAČNÍ 
MASÁŽE

Jana Halvová
certifikovaná masérka

kontakt: tel. 739 151 722 preferuji SMS
mail: haljanca@seznam.cz

po domluvě mohu přijet i k vám

Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop
WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 

   Tel.: 722 550 000, Ostrava-Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
       MONTÁŽE NA KLÍČ, OPRAVY, PRODEJ. 

• Pletivové ploty, svařovaná pletiva. 
• Plotové panely 2D, 3D. Bezúdržbové plotovky. 
• Branky, křídlové brány. Standardní i na míru. 
• MOBILNÍ OPLOCENÍ. Prodej, PRONÁJEM. 
• MŘÍŽE do sklepních oken včetně montáže. 
• Stínící tkaniny na plot -prodej na metry. 
• Pěstujeme Thuje Smaragd na ŽIVÝ PLOT. 

INZERCE
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INZERCE

CENTRUM 
NAŠE CESTA     

     T Ý M  S P E C I Á L N Í C H  P E D A G O GŮ,  L O G O P E DŮ 
V Á M  N A B Í Z Í  P O M O C  N E J E N

V  TĚC H T O  O B L A S T E C H :

OSTRAVA - HRABŮVKA, VELFLÍKOVA 385/14

ŠKOLN Í  NEÚSP ĚCH

HTTPS : / /CENTRUMNASECESTA .WEBNODE .CZ

PORUCHY  UČ EN Í  A  CHOVÁN Í

VADA  ŘEČ I

PORUCHY  POZORNOST I

NADANÉ  D ÍT Ě

CV IČEN Í  MENTÁLN ÍCH  FUNKC Í
NE J EN  U  S EN IORŮ

P SYCHOANALYT ICKÉ  PORADENSTV Í

 

 

CELOROČNÍ PRODEJ ŠTÍPANÉHO 
PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 

NA MANIPULAČNÍM SKLADĚ V CHLEBOVICÍCH 
(za čerpací stanicí MOL) 

 
 

 listnaté tvrdé .......... 1800 Kč/1 prms 
 listnaté měkké ....... 1250 Kč/1 prms 
 jehličnaté ................. 1300 Kč/1 prms 
                   

 Délka polen: 25, 33, 40 nebo 55 cm. 
 

Telefon: 733 742 119 

Ceny včetně DPH. 
Za délku 25 cm příplatek 100 Kč/1 prms. 
1 prms = 1 prostorový metr sypaný 

Dopravu je možné zajistit. 

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422
pořadatel výstav

Vážení spoluobčané,

rádi bychom Vás touto cestou informovali o plánovaném
běžeckém závodu ,,Paskovská devítka“, který se uskuteční

v neděli 29. 10. 2023 v době od 9:00 do 14:00 hodin 
v zámeckém parku a přilehlém okolí.

Z tohoto důvodu bude nutné pro hlavní závod omezit
provoz na plánované trati viz přiložená mapa.

(O přesném času uzavírky vás budeme ještě včas informovat.)

Omlouváme se za toto omezení, které je nutné pro
zachování bezpečnosti závodníků.

Děkujeme za pochopení.

Hlavním sponzorem akce jsou:

INZERCE
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Město Paskov a divadlo Ententýky zve všechny kluky 
a holky na divadelní pohádku 

VĚTRNÁ POHÁDKA S MYŠKOU     
KLÁRKOU A VEVERKOU TERKOU 

KINO PANORAMA
NEDĚLE 15. ŘÍJNA 2023 

OD 16.00 HODIN 
V s t u p n é  5 0  K č

( d ě t i  d o  2  l e t  z d a r m a  b e z  n á r o k u  n a  s e d a d l o )
P r o d e j  v s t u p e n e k  v  i n f o r m a č n í m  c e n t r u  n a  z á m k u ,  

v  k i n ě  P a n o r a m a  p ř e d  ú t e r n í m i  f i l m o v ý m i  p r o j e k c e m i  
n e b o  n a  m í s t ě  v  d e n  a k c e .

w w w . m e s t o - p a s k o v . c z

AMENO GLORY
 spojený s vernisáží výstavy o partnerském městě Turzovka

čtvrtek 19. října 2023 v 17:00
v zámecké kapli

Adam Grygar – klavír | Daniela Grygarová – housle

Pozvánka na komorní koncert

www.mesto-paskov.cz, +420 555 333 632,  Město Paskov a Muzeum panství Paskov

Koncert se uskuteční při příležitosti dokončení společného projektu
POZNÁVEJTE KLENOTY V ČESKO-SLOVENSKÉM POHRANIČÍ 

Společně bez hranic 

LOGO Paskov Oprechtice 

POZVÁNKA 

na komorní koncert AMENO GLORY  

spojený s vernisáží výstavy o partnerském městě Turzovka 

který se uskuteční ve čtvrtek 19. října 2023 v 17:00 h 

v zámecké kapli 

Vystoupí: 

DANIELA GRYGAROVÁ – HOUSLE 

ADAM GRYGAR - KLAVÍR 

Koncert se uskuteční při příležitosti dokončení společného projektu 

POZNÁVEJTE KLENOTY V ČESKO-SLOVENSKÉM POHRANIČÍ  

Společně bez hranic  

 

 
www.me%o-paskov.cz, FB: Mě%o Paskov a Muzeum pan%ví Paskov

Úterý 24. 10. 2023 
od 19.00 hodin

kino Panorama
vstupné 390 Kč

Prodej vstupenek v informačním centru na zámku, v kině Panorama před úterními
filmovými projekcemi nebo na místě v den akce.

www.mesto-paskov.cz

Divadelní spolek Sokol na prknech 
Metylovice Vás zve na českou premiéru 

tragikomedie Radima Petříka

Jiří Liberda

Radim Petřík

Jan Izvorský

Ev
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PLÁN

Kino Panorama Paskov
28. listopadu od 19:00

Vstupné 150 Kč 
Prodej vstupenek v informačním centru 
na zámku, v kině Panorama před úterními 

filmovými projekcemi a na místě v den akce.

www.mesto-paskov.cz


